www.cpc-Europa.de

cpc

HEADQUARTERS

CHIEFTEK PRecisioN Co., LTD.

No.3, Dali I Rd., Sinshih Township,

Tainan Science Park, 741-45 Tainan, Taiwan, R.O.C
TEL:+886-6-505 5858  Http://www.chieftek.com
E-mail:service@mail.chieftek.com

cpc Europa GmbH CHIEFTEK PRECISION USA

Industriepark 314, .
D-78244 Gottmadingen, Germany ésrﬁ;yucrf.fgc]‘ 7S;rroeef.

TEL:+49-7731-59130-38 Tel: +1-909-628-9300
FAX:+49-7731-59130-28 Fax: +1-909-628-7171

CHIEFTEK MACHINERY KUNSHAN CoO., LTD.

No.1188, Honggiao Rd, Kunshan,
Jiangsu, P.R. China
TEL:+86-512-5525 2831
FAX:+86-512-5525 2851

09/2016

ARC/HRC/ERC Standard LinearfGhrungen
WRC Breite Standard LinearfUhrungen

ARR/HRR/LRR Rollen LinearfUhrungen

LG-01-P71-DE




Linearfuhrungen

Inhaltsverzeichnis

Standard LinearfGhrungen Seite
ProdUKTUDEISICNT....eiiiiiiee et e e e 01-02
Produktspezifikationen (STaNAArd).......coccuvviiiieieecciiiieeee e 03-06
Produktspezifikationen (Option).....c.uee i 07-10
EINDAUNINWEISE......eeieiiie ettt e e e e e e eaaee e enenaee s 11
Technische INfOrMATIONEN......ccciiiiice e 12-13
LebensdauerbereChNUNGEN. .. ...t 14
Zuldssige HOhenabWeIChUNGEN........oi e 15
BESTRIININWEISE.....eeiiiiiie et e et e e et e e enaee e e nneee s 16

ARC/HRC/ERC Standard LinearfGhrungen

BEStelliNfOrMOTIONEN . ... eeeees 17-18
ADMESSUNGEN ...ttt e e ettt e e e e et e e e e e atbeeaeeeennsssaeaaeeans 19-27

WRC Breite Standard LinearfUhrungen

UDEISICINT ettt et ettt 28
BESTEliNfOIMOTIONEN ... 29 -30
ADIMNESSUNGEN ettt ettt st e et e st e e saaeeas 31-32

ARR/HRR/LRR Rollen LinearfUhrungen

UDBISICNT ettt ettt eae e 33-34
BestellinformatioNEN.........oeiiii e 34
ADMESSUNGEN. ...ttt ettt e e e et e e e e e s saaaeeeeeesassaeeaaeenns 35-42
Schmierung

SchMiIerNiPPEl OPRTIONEN......vveieeeeee et e e e e e e e e e e e e e e 43 - 44
Adapter Set und SChMIEMOIESSE........eiivviiiiciiie e e 45 - 46
SCRMUEIINTEIVAIIE . ...t 47
Montagehinweise

MONTAGENINWEISE.....eiiiieiiee e 48
Klemmelemente

HANAKIEMMEIEMENTE ..ot 49
Pneumatische Klemmelemente.. ..o 50 - 51

Testreport Integriertes Schmierpad
Testreport Infegriertes SChMIerpAd.........vvi i 52



LinearfUhrungen

. . Okologisches Schmiersystem

= Das eingebettete Schmierreservoir versorgt

ARC/H RC/ERC ProduktUbersicht die Walzkorper direkt mit Schmiermittel.
Durch diese Funktion k&dnnen die Schmierin-
cpc LlinearfUhrungen sind ausgelegt mit vier Laufbahnen in tervalle erheblich verléngert werden.

Bei Kurzhubeinsatz ist das Eco-System be-
sonders wirksam.

O-Anordnung. Die Prézisions-Stahlkugeln Ubertragen einge-
leitete Kré&fte unter einem Kontaktwinkel von 45 Grad (siehe
nachfolgende Skizze). Im Vergleich zur X-Anordung ist durch die
O-Anordnung eine hdhere Torsionssteifigkeit gegeben. Um bei
Tragzahlen und Steifigkeiten ein Optimum zu erreichen wurden
frotz beschrénkter Platzverhdlinisse die hdchstmogliche Anzahl

Endabdeckungen:
an gréBtmbglichen Stahlkugeln eingesetzt.

= Nachschmierung von allen

Seiten moglich.
Dadurch sind hohe stafische und dynamische Momentbelas-

tfungen maoglich, es gelten gleiche Tragzahlen fUr alle Belastungs-
richtungen bei kompaktem Design.

Einheit: mm

BaugréBe Lo Hc
15 12.4 92.35
20 16.4 12.5
25 19.5 14.5
30 24.0 17 F
35 30.4 19.5
45 382 24 O-Typ Anordnung X-Typ Anordnung Doppellippendichfung:
55 43.1 28.5 cpc

F = Mr/Lo(Lx) = StandardmanBig im FUhrungswagen

enthalten

Okologisches Schmiersystem
(Eco-System):

= Das eingebettete Schmierreservoir
versorgt die Walzkérper direkt mit
Schmiermittel. Durch diese Funktion
kdnnen die Schmierintervalle erheblich

Kugelkette:

= Patentiertes Design

hr lei
: SRihirgeeliiblouf verldngert werden.
. . . . Bei Kurzhubeinsatz ist das Eco-System
Verstarktes Niro — Stirnblech zur Steigerung besonders wirksam.

der FUhrungswageneigenschaften
Hohe Steifigkeit.

Exzellente dynamische Eigenschaften : Vmax > 10 m/s, amax >450m/s2.
Hohe statische und dynamische Momentbelastungen moglich.

Gleiche Tragzahlen fur alle Belastungsrichtungen.

FUOhrungsschienen sind sowohl von oben (Schraubenkopfsenkung) als auch
von unten (Gewinde) verschraubbar.

= Sperzielle Oberflachenbeschichtungen sind maoglich.

01 02

= StandardmdBig verstéarkte Stahlabdeckungen
an den Stirnseiten.

= Erhéhung der Steifigkeit in X-Achsen
Richtung



Abdichtung

Innendichtung

Die Doppellippendichtung vermeidet das Eindringen
von Schmutzpartikeln und verhindert den Austritt von
Schmiermittel.

Produktsperzifikationen jNfelglelelfe)

Verstarktes Niro-Stirnblech

Die stirnseitigen Niro-Bleche in L-Form werden mit
Schrauben stirnseitig und von unten am FUhrungs-
wagen befestigt. Die stirseitigen Niro-Bleche ver-

Durchschnittliche Reibung

Linearfuhrungen

In der unten stehenden Tabelle sind durchschnittliche Reibwerte der Laufwagen ohne Einfluss
von Schmiermittel dargestellt.

Einheit: N

ARC/HRC/ERC

starken die Kugelumlenkung, schitzen die Kunststoff-
umlenkung vor Beschddigung und dienen gleich-

: itig als Abstreifer fir grobe Spdne. Der Spalt
Bodendichtun et ! : . : j ~ i
.Ode dic . N g . ‘ zwischen der Fihrungsschiene und dem Stimblech ist A SN Feieletitine] (e st

Die untere Dichtleiste verhindert ebenfolls das Ein- <0,3mm. Wagen Vorspannklasse Innendichtung S-Typ B-Typ

dringen von Schmutzpartikeln und vermeidet den Aus- 9 Sralaleia \eidiliau

tritt des Schmiermittels. Durch diese beiden Langsdich- @.’@.@(@ <0.3mm Typ vC Vo Vi V2

tungen und der stfirnseitigen Dichtung besteht eine X =0 | 15MN/FEN | 0.30 0.65 0.85 1.10 1.5 2.0 0.5

Rundum-Abdichtung des FGhrungswagens. &

Pe . y 20MN/FN 0.40 0.75 1.40 1.60 2.0 2.5 1.0
25MN/FN 0.60 0.95 1.30 1.95 2.5 3.0 1.5
30MN/FN 0.55 1.10 2.00 3.10 3.0 5.0 2.0
35MN/FN 0.65 1.25 2.50 3.25 3.0 8.0 3.0
45MN/FN 0.85 2.10 2.80 4.00 4.0 11.0 4.0
Innendichtung
Einheit: N

ARC/HRC/ERC

Bodendichtung Reibwert der Kugeln Enddichtung (2 Seiten)
Wagen Vorspannklasse s tlielenidine] o ST
; . | dicht -Type B-Type
Enddichtung . . o Enddichtung . Ve - vi v Anenaieniong Standard Leichtlauf
Die stirnseitige Doppellippen-Dichtung schitzt stirn- P2
seitig vor dem Eindringen von Fremdpartikeln und stellt 15MS/FS 0.30 0.60 0.80 1.00 1.5 2.0 0.5
sicher, dass kein Schmiermittel aus dem FUhrungs-
wagen austreten kann. Die FlexibilitGt und die Cha- 20MS/FS 0.40 0.70 110 140 20 25 10
rakteristik des technischen Kunststoffmaterials TPU hat 25MS/FS 0.50 0.90 1.20 1.80 2.5 3.0 1.5
eine bgssere “Relbbesfondlgkeq und Relbfoh|g!<e|1, 30MS/FS 0.50 1.00 1.80 230 30 50 20
sowie einen hdhere Spannungsriss-Schutz gegentber
den herkdmmlichen NBR-Kunststoffen.
Einheit: N
Standarddichtung (S) N R R
Die S-Dichtung hat vorgespannten Kontakt zur Ober- Schmierstoff . . .
flache der Schiene, dadurch entsteht ein besserer Schmutz el der SLge i ) EngiElig TG 2 Seliein)
Schutz gegen das Eindringen von Fremdpartikeln in EgEn Vorspannklasse B?::en:c"fchgm?; SType B-Type
den FUhrungswagen und gegen das Austreten von Typ Ve VO Vi V2 Standard Leichtlauf
Schmiermittel. cpc empfiehlt den Einsatz dieser Dich-
tungsvariante (S-Typ) fur Applikationen mit  starker =« 15SML/FL | 0.40 0.70 0.90 1.40 1.5 20 0.5
Verschmutzung in der Umgebung der Fihrung, zum B Typ S Typ 20ML/FL | 050 | 080 | 1.60 | 1.80 20 2.5 1.0
Beispiel beim Einsatz in Holzbearbeitungsanlagen, etc. (schwarz) (grau)
Der Verschiebewiderstand ist hdher als bei den Leicht- 25ML/FL 0.70 1.20 1.80 2.00 2.5 3.0 1.5
laufdichtungen (B-Typ). 30ML/FL | 0.80 1.40 2.20 2.80 3.0 5.0 20
. . 35ML/FL 0.90 1.60 2.70 3.50 3.0 8.0 3.0
Leichtlaufdichtung (B)
Einsetzbar fUr die meisten Bedingungen mit leichtem Al 1.00 2.30 3.50 4.55 40 Ul 40
BerUhrungskontakt auf der Schiene und beidseitiger
Abstreiferfunkfion mit wenig Verschiebewiderstand. °
[
O
Vergleich des Verschiebewiderstandes 2 S Beispiel: 1. ARC25MN-8Z-V1-N-BLOCK Reibwert der Kugeln +
. . S
der be@en D'ChTU”QSTypeQ ) z Verschiebewiderstand = 1.3+2.5+3 = 6.8N (Bodendichtung + Innendichtung)
Der Verschiebewiderstand ist am gréBten bei neuen 2 . )
LinearfUhrungen. Nach kurzer Einlaufzeit reduziert sich [o) B 2. HRC30FL-BZ-V0-P-BLOCK + Enddichtung (2 Seiten)
der Verschiebewiderstand und bleibt auf einem kon- S . .
stanten Level. & Verschiebewiderstand = 1.4+43+2 = 6.4N = Verschiebwiderstand
2 (ohne Schmierstoff)

» Zeit

03 04




05

Produktspezifikationen jNiellelelfe)

Sagespdne Test
Laufwagen

TevSTmOerrid Sagespdne Schiene

Dieser Test wurde mift von unten verschraubbaren Schienen und
Laufwagen mit $-Dichtung und Fettschmierung, alternativ mit SZ-Dichtung
(Schmierpad) und Olschmierung, aufgebaut:

Schiene

Schiene von unten verschraubt (ARU/HRU)

Laufwagen
1. Mit Standard (S) Dichtung und mit Fett geschmiert
2. Mit Standard (S) Dichtung, Schmierpad (Z) und mit Ol geschmiert

Testbedingungen
A 4

Hub= 600mm

Testdistanz = 30m

Testergebnis
v

Augenmerk S&gespdne er- S&gespdne er-
reichen das Innere| reichen die Kugel
Model des Wagen laufbahn
ARU Schiene SZ Wagen nein nein
Ol Schmierung
ARU Schiene S Wagen . .
nein nein

Fett Schmierung

Aufnahme von unten (Ol) Aufnahme von unten (Fett)

1. S&gespdne erreichen nicht die Kugellaufbahn im Wagen.
2. Ségespdne erreichen nicht das Innere des Laufwagen.

Beim Einsatz von ARC/HRC-Schienen unter &hnlichen Bedingungen mit Abdeckkappen nehmen Sie bitte zur technischen Kldrung
Kontakt zu cpc Europa auf.

Linearfuhrungen

Edelstahl Stirnblech (Patentiert)

Verstarktes Stirnblech aus Edelstahl

Die stirnseitigen Niro-Bleche in L-Form werden mit Schrauben sfirnseitig und von unten am FUhrungswagen befestigt. Die
stirnseitigen Niro-Bleche verstérken die Kugelumlenkung, schitzen die Kunststoffumlenkung vor Beschddigung und dienen
gleichzeitig als Abstreifer fUr grobe Spdne. Der Spalt zwischen der FOhrungsschiene und dem Stirnblech ist < 0,3 mm.

Fx Stirnblech
F Edlestahl
_Fy Endkappe
-
©

Patentiertes Stirnblech macht hohe Geschwindigkeiten moglich
Durch die zusétzlich zur Schraubenverbindung angebrachte formschlUssige Verbindung des Niro-Stirnblechs an der Unterseite
des FUhrungswagens sind héhere Verfahrgeschwindigkeiten moglich.

Amax >450m/s?

Vmax >10 m/s

Mehrere Schmierpositionen moglich
Hier eine Ubersicht Uber die drei Mdglichkeiten die Wagen nachzuschmieren. Links dargestellt die Standardvariante “Schmierung stimseitig”, in
der Miffe sieht man die Variante “Schmierung seitlich”, auf dem rechten Bild ist die Altemative “Schmierung von oben” (inkl. O-Ring) zu sehen.

06



Linearfuhrungen

Produktspezifikationen (Option)

FOhrungswagen mit Kugelkette

Die Kette (Kafig) vermeidet den direkten, punkiférmigen, gegenseitigen Kontakt der Kugeln zueinander. Beim
FOhrungswagen ohne Kette entstehen im gesamten Bereich der KugelrickfUhrungen gegenldaufige Drehbewegungen und
Gleitreibungszusténde, zum einen am Konfakfpunkt der Kugeln selbst, aber auch an den angrenzenden RUcklaufzonen.
Diese negativen Eigenschaften bewirken eine erhdhte Reibung und ein erhdhtes Laufgerdusch des FUhrungswagens. Die
Kugelkette entspannt die komplette RUckfUhrung der Kugelreihen und fUhrt zu einem wesentlich gleichmdaBigeren Ablauf des
FOhrungswagens. Das hin und wieder auftretende Haken des FUhrungswagens, insbesondere bei FUhrungswagen mit
Vorspannung ohne Kette, wird durch den Einsatz der Kette komplett vermieden.

Belastungsfahigkeit und Lebensdauer

Die Berechnung der Lebensdauer kann nach den auf Seite 14 vorgegebenen Formeln errechnet werden. Beim Einsatz der
FOhrungswagen mit Kugelkette ist eine Kugel im Tragbereich weniger im Einsatz als bei den Fihrungswagen ohne Kugelkette.
Durch diese Taftsache muss der Tragzahlwert theoretfisch reduziert werden. Bei Lebensdaueruntersuchungen von
FUhrungswagen mit Kugelkette unter Laborbedingungen hat sich allerdings gezeigt, dass die erreichten Lebensdauerwerte
im Vergleich zu FUhrungswagen ohne Kugelkette nicht reduziert auftraten. Der positive Effekt der Kettenglieder wie z. B.
entspannte RUcklaufzone, keine Kontaktreibung der Kugeln zueinander und auch die Schmierfettverteilung gleichen den
Verlust der einen Tragkugel komplett aus.

mit Kette

A My Yo Mp/M
| — p/Mpo

Ccuge/cof ‘ Cccge/co » N\
Beim Einsafz der Kette entsteht kein > —° =
direkter Kontakt zwischen den ’ °
Kugeln. Die Kugeln liegen einzeln Ceage/Co = <= Ceage/Co @5 _©1
eingebettet in den Ketftengliedern. o ol
ohne Kette
Y\ /'\o/'\o/'\o/-\ Modell Cso (kN) Ceage(kN)
OO O o = ” —
‘ ) 20 15.4 22.3
ARC-FN C
Bei dem FUhrungswagen ohne HRC-MN C Z 22.4 33.6
Kette besteht kein Puffer zwischen HRC-FN C 30 31.0 46.5
den Kugeln. Die Folgen sind H
erhdhte Reibung und erhdhtes DynOmlSChe Trcgzohl ERC-MN C 32 :32 ]%E;i
Laufgerdusch. Die Tabelle rechts zeigt den Wert Ccage = ]2'5 15.6
und Ciso verschiedener Laufwagentypen. ARC-ML C 20 18:9 27:4
Belos’rungs’res’r (laut ISO-14728 Verordnung) HRC-ML C 25 28.5 42.8
) HRC-FL C 30 38.0 57.0
Bedingungen . ERC-ML C 35 50.6 75.9
Modell: ARC25MN SZC V1H Dynamische Tragzahl Cioo: 24.8kN 5 8.2 1993
Geschwindigkeit: Tm/sec StrecKe: 960mm . :
Belastungskapazitét: 7.44kN(0.3C) Vorspannung:0.05C 15 7.1 8.9
C s ~ C s ~ ARC-MS C 20 1.6 168
Lebensdaver (4 )?x 100km=( == )?x 100km=2332km ARC-FS C o 68 25
ERC-MS C
30 21.3 32.0
T T T T C 3
| | | | K L - —
Nominelle: 2332km | RﬁﬁfV\(Oy SUffOCF CATATRTR O TR T TR Model Statische Tragzahl (kN) | Statischer Moment (Nm)
| , PIng, . Co Mo Mo Myo
I 15 16.2 130 95 95
| ARCIN © e 25.7 275 | 200 | 200
| | | | | v ARC-FN C
: _— HRC-MN C 25 36.4 465 340 340
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 Nach dem Test, Fettreste und keine HRC—FN c 30 496 780 530 530
Verfahrweg(km) Auffdlligkeiten an Kugeln und Fett i + i = .
Statische Tragzahl + statischer Moment RN o= T 5 | oo | o
Die Ketten-Variante von ARC/HRC/ERC erhdht 45 102.8 2955 1775 1775
_ den Abstand zwischen den Kugeln auf der Auflage- 15 24.3 195 215 215
z
> ] flkche. Dadurch verringert sich der Wert der statistischen ARC-ML C 20 34.3 370 350 350
Gleittest H — ohne -, HRC-ML C 25 51.6 655 640 640
g B = dr o JUUAA A 1 ey o Kugekette Tragzahl Co und des statistischen Moments Mro, Mpo HRC-FL C 30 R 1040 900 900
Modell: ARC25MN-SZ-V1-N-BLOCK % EESS==c = . e s o e = & = — Kugelkette und Myo. ERC-ML C 35 94.7 1940 1575 1575
Geschwindigkeit: 10 mm/sec £ 45 159.7 4185 | 3280 | 3280
& AR 15 10.8 85 45 45
20 12 44 76 108 140 172 204 236 268 300 ARC-F§S C 20 17.] 185 85 85
Hub ERC-MS C 25 24.3 310 145 145
30 28.9 455 205 205

07 08



Linearfuhrungen

Produktspezifikationen j{elelilela)

Schmiersystem (Bestell-Code:Z)  (ARC/HRC)

Metall-Plastik-Kappe (patentiertes Design) (Bestell-Code: MPC)

Eigenschaften Abdeckkappe
Integriertes Schmierreservoir v
Die integrierten Schmierpads haben direkten Kontakt zu den Kugeln.
Dadurch wird das Schmierintervall erneblich verldngert. Die Abmes-
sungen der Laufwagen dndern sich dadurch nicht. Vor allem bei
Kurzhubeinsatz ist unser Eco-System besonders wirkungsvoll.

Metall-Plastik-Kappe
Vereinfachte Handhabung .

= Der obere Teil der Kappe aus Edelstahl verhindert, dass

scharfe Fremdkorper in die Bohrldcher gelangen, die die
Enddichfungen beschadigen kénnfen. i StUtzblock
Schiene

. = Der untere Teil der Kappe ist aus Kunststoff und kann direkt
unteres Schmierpad auf der Schienemontiert werden, ohne dass das Bohrloch

Vorsatzdichtung mit Niro-Metallplatte (NBR)  (Bestel-Code: SN)  (ARC/HRC/ARR/HRR/LRR) nochbearberietwerden muss

Die Vorsatzdichtung wird empfohlen in Bereichen mit sehr schmutziger Umgebung, wie z.B. Holzbearbeitungsindustrie, Papierindustrie,
beim Einsatz von Kihlschmiermittel und generell bei groBer Verschmutzung.

—— Schraube

Reibungslose Installation der Kappe

Bei herkbmmlichen Abdeckkappen kann wahrend der Montage die Einbautiefe nur unzureichend beeinflusst werden, da-
durch werden sie evil. zu tief gesetzt. In den Unebenheiten kdnnen sich Verschmutzungen ansammeln. CPC Abdeckkappen
wurden mit einem besonderen StUtzblock entworfen. Dieser stabilisiert die Kappe und verhindert somit einen zu tiefen Sitz

in der Senkbohrung.

Metall-Plastik-Kappe

0]

tempordére
StUtze

Abmessungen
Einheit: mm
GréBe AuBere Abmessungen Bohrloch Schrauben
W 2 T |t ]2 W H S1 S2 D1 | D2 N1 N2 Ln
ENA 15 | 4| 1 |3]33] 203 | 25 | 102 |35|35 M3x0.35| M3x0.5 9 Kappe vor dem Kappe nach dem
o—po Gummi Niro-Platte Einschlagen Einschlagen
20 4 1 3 | 41 22.5 29 11.5 | 3.5 | 3.5 | M3x0.35 | M3x0.5 9 (Kunststoff-Stutze) (8 Stutzblécke werden deformiert
T 0,0 o o]} 3 und passen sich der Schraube an)
SR ny 25 52|12 4 |47 | 265 | 365 | 135 |35 65| M3x0.5 | M6x0.75| 12 a
N Oy m vo i 30 6 | 1.5]45| 58 | 342 42.5 17.5 | 4.5 6.5 | M4x0.5 | Méx0.75 12
S 35 6 | 1.5]|45| 68 | 393 50 20.5 | 45| 6.5 | M4x0.5 | M6x0.75 12 Ab
45 6 | 1.5]|45| 84 | 49.6 65 249 | 45| 10 | M4x0.5 PT1/8 15 v messungen
Montageanleitung
1. Fihrungswagen auf die Schiene aufziehen. (s. Seite 48) Schmiernippel @D GréBe schraube| &uBerer @ b H c Schiene
2. Die DistanzhUlsen sollten in der Dichtung montiert sein.
Wenn nicht, bifte monfieren. A4 M4 7.7 3.6 1.7 AR15, WRC21/15
3. Die Vorsatzdichtung von der Stirnseite der Schiene her bis zum [] - 5 4 >
Wagen aufschieben. Die Dichtung an den Wagen schrauben. Bei or O 49 oL o S 40 AR
der Montage der Vorsatzdichtung darauf achten, dass diese nicht . N2 Ab Mé 1.3 2.9 3.5 AR25
R . X . . L O
einseitig verspannt wird. Lassen Sie der Dichtung die Freiheit sich A8 M8 14.3 3.9 4.5 AR30, AR35
selbst optimal auszurichten.
. . . . S ’ . Al2 M12 20.4 . . AR4
4. Den Wagen auf einen gleichméBigen, ruhigen Ablauf testen. Die stirn- e ) — Distanzhllse 0 50 >6 °
seitige Metallplatte darf keinen Kontakt zur Schiene haben. Distanzhtlse A8-R M8 14.3 8.0 9.5 ARR35

Auf Wunsch liefern wir die Vorsatzdichtung auch vormontiert. K Niroplatte
Befestigungsschraube

09 10



11

MaBe fur Anschlagkante

Um eine prdzise Montage der LinearfUhrung auf der Auflagefldche sicherzustellen empfiehlt cpc das Fixieren an eine An-
schlagkante oder in einer Anlagenut. Bitte berUcksichtigen Sie die untenstehende Tabelle fir deren BemaBung.

Einheit: mm
ARC/HRC/ERC
mox

Type I max r2max hi h2 E

15 0.5 0.5 4.0 2.5 3.3

20 0.5 0.5 5.0 4.0 5.0

25 1.0 1.0 5.0 5.0 6.0

30 1.0 1.0 6.0 5.5 6.6

35 1.0 1.0 6.0 6.5 7.6

[§
= 45 1.0 1.0 8.0 8.0 9.3
J \ I w 55 1.5 1.5 10.0 10.0 12.0
\
WRC
r2max

Type r1max r2max hi h2 E

21/15 0.4 0.4 5.0 2.0 2.7

27/20 0.4 0.4 5.0 3.0 3.5

StoBschienen

Die Standardldnge der FGhrungsschienen betrégt 4000 mm. Langere FUhrungsschienen k&nnen stumpf gestoBen
werden. Die StoBstellen werden entsprechend dem nachfolgenden Schema gekennzeichnet.

1. Um die Schienen richtig zu montieren folgen Sie bitte den Beschriftungen. (Figur A)

2. Sind zwei Schienen auf einer Achse parallel montiert sollfen die StoBpunkte unterschiedlich gesetzt werden.
Eine Beeintrdchtigung der Genauigkeit wird somit vermieden. (Figur B)

3. Bitte beachten Sie die Schrauben-Anzugsmomente auf Seite 12. Die Montage sollte von innen nach auBen
erfolgen.

Figur A
v
StoBstelle A StoBstelle B
N\

| O O s © 1afia © O @) 1BﬂB@ 0 0 |

Figur B
v PI2 P2

o S > o © & © o |

StoBpunkt an verschiedenen Positionen

5% 6 © O

P/2 | P/2

LinearfUhrungen

Technische Information

Schrauben-Anzugsmomente(Nm)

Schraubenklasse 12.9 Nichteisen-

Legierung Stahlschraube Stahl Gusseisen metall
M3 2.0 1.3 1.0
M4 4.1 2.7 2.1
M5 8.8 5.9 4.4
Mé 13.7 9.2 6.9
M8 30 20 15
M10 68 45 33
M12 118 78 59
M14 157 105 78
M16 196 131 98

Vorspannung und Spiel
Die ARC/HRC/ERC LinearfUhrungen gibt es in 4 verschiedenen Vorspannklassen VC, VO, V1, V2.

Spiel  (um)
Vorspann- | Beschrei- | Vorspann- 15 20 Einsatzbereich
rt
klasse bung we WRC21/15 WRC27/20 25 30 35 45 55
) - - - - - 5 - reibungslose Bewegung
vC Spiel 0 +5~+0 +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 geringe Reibung
VO loichte | 0 0pC | 40~-4 | 40~-5 | +0~6 | +0~7 | +0~8 |+0~-10 | +0~-12 | [OrProzse Anwendung,
Vorspannung reibungslose Bewegung
mittlere hohe Steifigkeit, Prazi-
Vi Vorspannung 0.05C -4~-10 -5~-12 -6~-15 | -7~-18 | -8~-20 |-10~-24 |-12~-28 sion, hohe Belastung
sehr hohe Steifigkeit
V2 starke 0.08C | -10~-16 | -12~-18 | -15~-23|-18~-27 |-20~-31 | -24~-36 | -28~-45 | Pr&zision, sehr hohe
Vorspannung Belastung
RINOVISN @
. Spiel m
Vorspann- | Beschrei- | Vorspann- > (Hm) Einsatzbereich
klasse bung wert 15 20 25 30 35 45 55
Vo . reibungslose Bewegung
Spiel 0 +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 | +5~+0 geringe Reibung
leichte - _ _ _ ~ - ~ fUr prézise Anwendung,
Vo Vorspannung 0.02¢ ¥0=4 | 4075 | #0~6 | +0~-7 | +0~8 | +0~-10 ) +0~-12 reibungslose Bewegung
mittlere hohe Steifigkeit, Prazi-
Vi Vorspannung 0.08C -4~-12 | -5~-14 | -6~-16 | -7~-19 | -8~-22 |-10~-25|-12~-29 sion, hohe Belastung
sehr hohe Steifigkeit
V2 starke 0.13C | -11~-19 [-14~-23 | -16~-26 | -19~-31 | -22~-35 | -25~-40 | -29~-46 | Prdzision, sehr hohe
Vorspannung Belastung

12



Technische Informationen

Genauigke

it

Die ARC/HRC/ERC/WRC LinearfUhrungen gibt es in 5 verschiedenen Genavuigkeitsklassen: N, H, P, SP
und UP. FUr die Konstruktion kann, abh&ngig von der Maschinenanwendung, aus den oben genannten

Genavigkeitsklassen gewdahlt werden.

Genavuigkeit Genauigkeitstabelle
Genavigkeitsklassen uP sp P H N
(um)
Abweichung des
HehenmaBas H H +5 +10 +20 +40 | +100
[//[P]H
Héhendifferenz ver-
; schiedener Wagen auf der o 3 ° ! 1 %0
gleichen Position der Schiene
W2 .
Abweichung der
Breitentoleranz W2 W 5 7 10 *20 | H40
/1]
Breitendifferenz ver-
schiedener Wagen aufder | ,w, 3 5 7 15 30
gleichen Position der Schiene
Lauf-Parallelitat
40
35 N
5 30 — |
3 — | H
= 25
g /
o 20 P
o Lig—
3 s L |
H 10 — | g
= _—— 1 w
P T | L
Y e
% 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000
Schiene(mm)
Anwendungen
Genauig- Transport- Bearbeitungs- pasczsons Prof- und
i Technik anlagen 9 Messeinrichtungen
keitsklasse Anlagen
N @ ()]
H (] (- e
P @ @ (]
SP e ]
up ]
Handlings-Systeme Holzbearbeitungs- Dre-/Ffr('js-Moschinen 3D-Mess-Maschinen
Schleif-Maschinen _ 5
Verpackungsanlagen Anlagen ' Erodier-Maschinen Mess- und PriUfanlagen
Beispiele Montage-Automaten Stanz-Maschinen (EDM)
Spritzguss-Anlagen CNC-Bearbeitungs-
center

13

Linearfuhrungen

Lebensdauerberechnungen

Nominelle Lebensdauer in Meter

8
L= (E) * 10°m
F

Nominelle Lebensdauer in Stunden

L
L, =
" 2 * SHub * r]Hub * 60

Hinweis zur nominellen Lebensdaver

Die errechnete nominelle Lebensdauer entspricht
einer 90 % Erlebenswahrscheinlichkeit bei unter
gleichen Bedingungen eingesetzten Walzlagern.
Die 90 % Erlebenswahrscheinlichkeit ist ein statistisch
erreichter Wert aus einer Vielzahl von prakfischen
Lebensdauertests.

Die Formel fur die nominelle Lebensdauerberech-
nung setzt eine konstante Geschwindigkeit voraus.
Die Erlebenswahrscheinlichkeit setzt voraus, dass die
FOhrungswagenldngsbewegung mindestens das
1,.5-fache der Fihrungswagenldnge ist. Bei kUrzeren
Verfahrwegen bitte RUcksprache mit CpPC Europa
halten. Wird eine hdhere Erlebenswahrscheinlichkeit

angestrebt, muss der Faktor Cr berGcksichtigt wer-
den.

cbensSWa o o
(%) Lo &
90 Lior 1
95 L 0,62
96 Lu 0,53
97 Lar 0,44
98 Loy 0,33
99 Lir 0,21

Nominelle Lebensdauver in Meter

3
L, = C, * (%) *10°m

Nominelle Lebensdauver in Stunden

|—nr
2% Stub * Miup * 60

I-hr =

14



LinearfUhrungen

Zulassige Hohenabweichung der Aufspannflache Bestellhinweise

Querrichtung

Bestimmung der Fuhrungsschienenldange und Bohrungsendabstéande

Die zulassige Hohenabweichung in Querrichtung wird bestimmt anhand der nachfolgenden Formel.

_ P P |
| V1 =WxD, | -
1
LK
>
y V1 = Zul@ssige Hohenabweichung
W = Abstand der FUhrungsschienen Toleranzen: Py £0,5mm L=%1,0mm
D, = Berechnungsfaktor
p— W —
o o Senkungs - @
GroBe Teilung (P) Schrauben-
mm mm —
o b kopf AnzahlP =LK /P
15 60 7.5
FUhrungswagen ARC / HRC / ERC Berechnungsfaktor D, 0 <0 o5
Standard FN / MN Spiel (VC) Ubergang Vorspannung | Vorspannung | Vorspannung 5 0 : Auf ganze Zahlen abrunden.
Lang FL / ML (Vo) (0,05 C) (0,08 C) (0,013C) > L
Kurz FS / M$ 45%10% 40x10% 23x 10 2.0 10 1.5x10% < cL % Rechenbeispiel
35 80 14 ) ) )
45 105 20 FOhrungsschiene Gr. 25; Wunschldnge 1720 mm
.. . Berechnung:
Langsrichtung 55 120 24
' o ) ) o ] . ) LK /P 1720 / 60 = 28,66
Die zul&ssige Hohenabweichung in Langsrichtung wird bestimmt anhand der nachfolgenden Formel. Abrunden 8
GroBe Anzahl 2
Bohrungen
Lange aller
FUOhrungsschiene: AR/HR25 N-1720-20-20 ganzen 28 x 60 = 1680 mm
~ Bohrungs-
> v2 — L X D absténde
! 2 (1720 - 1680) / 2 20 mm
Quallitatsklasse FOhrungs- P,
V2 = Zul&ssige Hohenabweichung schienen-
L L = Abstand der Fuhrungswagen Idnge

- - D, = Berechnungsfaktor

B h taktor D P1 und P2 sollten nicht kleiner als der 1/2 Senkungsdurchmesser plus 2 mm sein.
erechnungstakior 2 Das Beispiel zeigt eine symmetrische Verteilung der Abstéinde P1 und Po.
FGhrungswagen ARC / HRC / ERC FGhrungswagenldnge Eine asysmmetrische Verteilung ist ebenfalls moglich.
Standard Kurz Lang Wenn P1 und P2 nicht vorgegeben sind, liefert cpc symmetrische Endabsténde.
Spiel (VC) 4.5x 10 6.3x10% 3.8x10*
Ubergang (VO) 4.0x 10 5.8x 10+ 3.2x10* Legende: ) ) .
Vorspannung (0,05 C) 23% 10+ 39 %104 20x 10+ LK L&dnge der FUhrungsschiene nach Kundenwunsch
P Bohrungsabstand
Vorspannung (0,08 C) 20x10* 1.7x10* P Abstand Schienenanfang zur ersten Bohrung
Vorspannung (0,013 C) 1.5x10* 1.3x10* P2 Abstand Schienenende zur letzten Bohrung

15 16



Linearfuhrungen

Bestellinformationen Bestellinformationen

Betellcode Bezeichnung fir austauschbare Fihrungswagen und Fihrungsschienen:
ARC| U 15/ M| N | -B| 2 Z | C |-V1 -P| -1480 [-20|-20|-11| -J Ist nur fOr die Genauigkeitsklassen N, H und P méglich.
Code fur Optionen
Anzahl Schienen auf
einer Achse (=1 Set) Bestell-Code FGhrungswagen
Ende Lochabstand (mm) ARC 30 M L -S /A C -V1 -H -G -Block
Anfang Lochabstand (mm) FUhrungswagen
Code fUr Opftionen
SEMCTEMENEE (M) Genauvigkeitsklasse: N, H, P
Genauvigkeitsklasse: N, H, P, SP, UP Vorspannungsklasse: VC, VO, V1, V2
Vorspannung: VC, VO, V1, V2 C: Ausfuhrung mit Kugelkette *
. . Z: AusfGhrung mit integrierter Schmiereinheit **
C: mit Kugelkette (optional) * -
Dichtungs-Type:
Z: mit integrierter Schmiereinheit (optional) ** B: mit leichtem Kontakt auf der Schiene
S: mit starkerem Kontakt auf der Schiene
Anzahl Wagen pro Schiene -
Wagen-Lange:
Dichtungstyp: B: leichter Kontakt auf der Schiene S: stérkerer Kontakt auf der Schiene L: lange AusfGhrung N: normale AusfUhrung  S: kurze AusfUhrung
Wagenldnge: L:lang  N:normal  S: kurz Wagen-Breite: M: schmale AusfGhrung F: Flansch-AusfUhrung
Grosse: 15, 20, 25, 30, 35, 45, 55
Wagenbreife:  M:schmale Ausfihrung  F: breite Ausfihrung Produkte-AusfGhrung: ARC: kompakte Ausfuhrung HRC/ERC: hohe Ausfihrung
GréBe: 15, 20, 25, 30, 35, 45, 55 * (verfogbar fur Gr. 15, 20, 25, 30 und 35)
** (verfGgbar fur Gr. 15, 20, 25, 30, 35 und 45)
U: Schiene von unten verschraubbar (optional)
Produkt AusfOhrung: ARC/HRC/ERC (siehe GréBentabellen) Bestell-Code FOhrungsschiene
AR/HR 30 -N -1520 -40 - 40 -J -RAIL
* (verfogbar for Gr. 15, 20, 25, 30 und 35)

** (verfUGgbar fUr Gr. 15, 20, 25, 30, 35 und 45)

FUOhrungsschiene

Code fUr Optionen
Ende Lochabstand (mm)
Anfang Lochabstand (mm)

Code fur Optionen (Die Bedeutung von Suffixzeichen)

' ) ) ) o ' Schienen-Ldnge (mm)
(J} iuscilmmjngses:’rz’r.e Sc.:elne R : Spezialbearbeitung Schiene SG évr?sgﬁ{gjgelfnselfllchen Schmier- Genauigkeitskiasse: N, H, P
© besimmies schmiermiie VD : kundenspezifische Vorspannung Grésse: 15, 20, 25, 30, 35, 45, 55
I mit PrOfbericht R - .
OA : Wagen mit vormontierten Schmiernippeln MC + mit Metall-Kappen Produkte-AusfGhrung:
S : besondere Geradheit Schiene

AR/HR: Schiene von oben verschraubbar
ARU/HRU: Schiene von unten verschraubbar

B : Spezialbearbeigung Wagen _ MPC : mit Metall-Plastik-Kappen
DE : Anschlagkante von Wagen und Schiene

BL : mit Faltenbalg auf der Schiene

auf der gegentberliegenden Seite PC : mit Plastik-Kappen

SN : mit Vorsatzdichtung NBR

BR : schwarzverchromt beschichtet CR : hellverchromt beschichtet RR : Raydentbeschichtung (nur Schiene) L.
(nur Schiene) (nur Schiene) Bestell-Beispiele:

BB : schwarzverchromt beschichtet CB : hellverchromt beschichtet RB : Raydentbeschichtung (nur Wagen) Fuhrungswagen: ARC25MN-SZ-V1-H-BLOCK
(nur Wagen) (nur Wagen)

BRB : schwarzverchromt beschichtet CRB : hellverchromt beschichtet RRB : Raydentbeschichtung FUhrungsschiene: AR/HR25-H-1200-30-30-RAIL
(Wagen + Schiene) (Wagen + Schiene)

SB : mit Edelstahlkugeln NR : Nickelbeschichtung (nur Schiene) NB : Nickelbeschichtung (nur Wagen)

NRB : Nickelbeschichtung (Wagen+Schiene)

Bemerkung: Bitte kontaktieren Sie uns falls Sie eine Sonderbearbeitung bendtigen.

17 18



Linearfuhrungen

W _E L
P2 8]
N1 M P S3
s 7 — — N A
(o o) 3 - ST | NimE
Te7a@x] ])- °©__o© =s @ U |
= 7 —
N = gio | @l r I ! =
©E®© L] L]
o Q * g
W2 Wi S4
ARC MS Serie
Montagedb- | §chienenabmessunaen T hi Statische Momente .
messungen 9 Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) ragzanien (Nm) Gewichte
Modell (rom) (mm) (KN) Modell
Sch
H W2 Wi | H | P [Dxdxgi | W | L | L |h|P | P| Ps |[Mxgz|M | T N N2 Ns | E | St | S2 | ss | Sa | C | Co | Mo | Mpo| Myo [Wagen(g)| “(am)
ARC 15 MS 24 | 9.5 15 15 | 60 |7.5x4.5x5.3| 34 | 41.2 | 26 | 20.7 - 26 - M4x7 = 6 M3x6.5 M3xé P3 85 4.5 7.5 15.6 16.7 7.7 12.1 100 50 50 106 1290 ARC 15 MS
ARC 20 MS 28 11 20 20 | 60 | 9.5x6x8.5 | 42 | 49.2 322 | 23 - 32 - M5EX7 - 8 M3x7.5 M3x5.5 P4 10 4 7.4 19.1 19.8 | 12.5 19.3 | 205 100 100 170 2280 ARC 20 MS
ARC 25 MS 33 | 125 23 | 23 | 60 11x7x9 48 | 57.4 | 38.4 | 27 - 5 - Méx9 - 8 Méx7.5 M3x6.5 P4 12 5 9.3 222 | 232 | 182 | 27.3 | 350 160 160 300 3020 ARC 25 MS
ARC 30 MS 42 16 28 27 | 80 14x9x12 60 68 44 | 35.2 - 40 - M8x10 - 12 Méx8.5 Méx5 P5 12 7.5 12 27 26.7 | 23.3 33.1 520 230 | 230 560 4380 ARC 30 MS
ARC MN Serie
ARC 15 MN 24 | 9.5 15 15 60 |7.5x4.5x5.3| 34 | 55.5| 40.3 | 20.7 | 26 26 = M4x7 = 6 M3x6.5 M3xé P3 SES) 4.5 7.5 9.8 10.9 9.9 17.5 140 105 105 158 1290 ARC 15 MN
ARC 20 MN 28 11 20 20 60 | 9.5x6x8.5 | 42 69 52 23 32 32 - M5EX7 - 8 M3x7.5 M3x5.5 P4 10 4 7.4 13 13.7 | 17.1 30.0 | 325 230 | 230 266 2280 ARC 20 MN
ARC 25 MN 33 [12.5| 23 23 60 11x7x9 48 [81.2 ] 622 | 27 35 39 = Méx9 - 8 M6x7.5 M3x6.5 P4 12 5 9.3 16.6 17.6 | 24.8 42.5 | 540 385 | 385 420 3020 ARC 25 MN
ARC 30 MN 42 16 28 27 80 | 14x9x12 60 | 95.5|71.5|352| 40 40 - M8x10 - 12 M6x8.5 Méx5 P5 12 7.5 12 20.8 | 20.5 | 328 53.7 | 845 565 | 565 800 4380 ARC 30 MN
ARC 35 MN 48 18 34 32 80 | 14x9x12 70 [111.2]| 86.2 | 40.4 | 50 50 = M8x13 - 14 Méx10 Méx7 P5 12 8 15 23.4 | 24.1 45.9 82.9 | 1700 | 1080 | 1080 1120 6790 ARC 35 MN
ARC 45 MN 60 [20.5| 45 39 | 105 | 20x14x17 | 86 |135.5[102.5| 50.7 | 60 60 - [M10x17 - 14 |PT1/8x12.5 Méx10.5 P5 14 11.1 18.1 273 | 272 | 71.3 | 122.1 | 3200 | 19210 | 19210 2120 10530 ARC 45 MN
ARC 55 MN 70 |23.5| 53 | 45.7| 120 | 24x16x20 | 100 |168.5(126.5| 58 75 75 - |[M12x20 | - 16 Méx10 Méx13 P5 12 13.5 | 23.5 | 34.8 | 33.8 128 186 | 4949 | 3278 | 3278 4200 14000 ARC 55 MN
ARC ML Serie
ARC 15 ML 24 | 9.5 15 15 60 |7.5x4.5x5.3| 34 | 76.2| 61 | 20.7| 34 26 = M4x7 = 6 M3x6.5 M3xé P3 8.5 4.5 7.5 16.1 172 | 134 26.9 215 235 | 235 240 1290 ARC 15 ML
ARC 20 ML 28 11 20 20 60 | 9.5x6x8.5 | 42 | 87.2| 70.2| 23 45 32 - M5X7 - 8 M3x7.5 M3x5.5 P4 10 4 7.4 15.6 16.3 | 20.4 38.5 | 415 390 | 390 330 2280 ARC 20 ML
ARC 30 ML 42 16 28 27 80 | 14x9x12 60 [ 118 | 94 | 35.2| 60 40 = M8x10 = 12 Méx8.5 Méx5 P5 12 8.7 12 21.7 | 21.7 | 39.6 70.2 | 1105 | 950 | 950 1138 4380 ARC 30 ML
ARC 35 ML 48 18 34 32 80 | 14x9x12 70 [136.6|111.6| 40.4| 72 50 - M8x13 - 14 Méx10 Méx7 P5 12 8 15 25.1 25.8 | 54.7 | 106.5 | 2185 | 1755 | 1755 1536 6790 ARC 35 ML
ARC 45 ML 60 |20.5| 45 39 | 105 | 20x14x17 | 86 |171.5(138.5| 50.7 | 80 60 - |MIOX17 | - 14 |PT1/8x12.5 Méx10.5 P5 14 11.1 18.1 35 35 89.5 | 169.1 | 4430 | 3460 | 3460 3160 10530 ARC 45 ML
ARC 55 ML 70 |23.5| 53 | 45.7] 120 | 24x16x20 | 100 | 202 | 160 58 95 75 - |M12x20 - 16 M6x10 Méx13 P5 12 13.5 23.5 | 41.5 | 40.5 147 226 6472 | 5284 | 5284 5083 14000 ARC 55 ML
1. Die aufgefUhrten Tragzahlen gelten nicht fir Kugelkette-FUhrungen Die oben aufgefuhrten Tragzahlen und statischen Momente
2. N2 = Schmierbohrung Mr/Mro My/Myo sind berechnet nach der Norm: ISO 14728-Standard. Die dyna-
3. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten T 2~ Mp/Mpo mische Tragzahl C ist die in Wirkung und GréBe konstante Be-
4. N2, Na Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll ° ° - lastung, die 90 % einer Gruppe gleicher LinearfGhrungen unter
o o identischen Bedingungen wdhrend einer nominellen Lebens-
3 j dauer von 100 km aufnehmen kann. Sofern der Hersteller seine
o o Tragzahlen auf einer nominellen Lebensdauer von 50 km be-

rechnet hat, kdnnen unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26
multipliziert werden, zum Tragzahlen-Vergleich.

19 20



Abmessungen

Linearfuhrungen

W
P2
N1 Mxg». |
4 T @ @ N3
— @ 0 =
£ @ \ T @ T
E M1
2]
©) O]
W2 Wi
S4
ARC FS Serie
Moniage- | schienenabmessungen Tragzahlen Statische .
abmessungen (mm) 9 Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) g(KN) Momente (Nm) Gewichte
Modell (mm) Modell
Sch
Hlw2|Wi|H | P |Dxaxgr| W | L |L |h|P | P| Ps|Mxge|M|T]|T]| N N2 N3 | E S S2 | Ss | S C | Co | Mo | Mpo | Myo [Wagen(g)| (gm)
ARC 15 FS 24 [18.5| 15 15 60 |7.5x4.5x5.3| 52 | 41.2 | 26 |20.7 o 41 = MSEX7 | M4 | 7 7 |M3x6.5 M3x6 P3 3.5 4.5 7.5 15.6 16.7 7.7 12.1 100 50 50 132 1290 ARC 15 FS
ARC 20 FS 28 [19.5]| 20 | 20 60 | 9.5x6x8.5 | 59 |49.2|32.2| 23 - 49 - Méx10 | M5 | 10 10 |[M3x7.5 M3x5.5 P4 10 4 7.4 19.1 19.8 12.5 19.3 205 100 100 210 2280 ARC 20 FS
ARC 25 FS 33 | 25 | 23 | 23 60 11x7x9 73 | 57.4(38.4| 27 - 60 - M8x12 | Mé | 12 12 |Méx7.5 M3x6.5 P4 12 5 9.3 222 | 23.2 182 | 27.3 350 160 160 345 3020 ARC 25 FS
ARC 30 FS 42 | 31 28 | 27 80 14x9x12 | 90 68 44 | 35.2 - 72 - | MIOX12 | M8 | 12 12 |M6x8.5 M6x5 P5 12 7.5 12 27 26.8 | 23.3 | 33.1 520 230 230 750 4380 ARC 30 FS
ARC FN Serie
ARC 15 FN 24 [18.5| 15 15 60 |7.5x4.5x5.3| 52 | 55.5|40.3 |20.7 | 26 41 - MSEX7 | M4 | 7 7 |M3x6.5 M3xé P3 BES) 4.5 7.5 8.9 10.9 9.9 17.5 140 105 105 200 1290 ARC 15 FN
ARC 20 FN 28 [19.5] 20 | 20 60 | 9.5x6x8.5 | 59 69 52 23 32 49 - Méx10 | M5 | 10 10 |[M3x7.5 M3x5.5 P4 10 4 7.4 13 13.7 17.1 30.0 325 230 230 336 2280 ARC 20 FN
ARC 25 FN 33 | 25 | 23 | 28 60 11x7x9 73 | 81.2 622 | 27 &5 60 = M8x12 | M6 | 12 12 |M6x7.5 M3x6.5 P4 12 5 9.3 16.6 17.6 24.8 | 42.5 540 385 385 524 3020 ARC 25 FN
ARC 30 FN 42 | 31 28 | 27 80 14x9x12 | 90 | 95.5|71.5|35.2| 40 72 - | MIOXx12 | M8 | 12 12 |[M6x8.5 M6x5 P5 12 7.5 12 20.8 | 20.5 32.8 | 53.7 845 565 565 1200 4380 ARC 30 FN
ARC 35 FN 48 | 33 | 34 | 32 80 14x9x12 | 100 |111.2| 86.2 | 40.4 | 50 82 - | MIOx12 | M8 | 12 12 [ Méx10 Méx7 P5 12 8 15 23.4 | 24. 459 | 82.9 | 1700 | 1080 | 1080 1580 6790 ARC 35 FN
1. Die aufgefUhrten Tragzahlen gelten nicht fir Kugelkette-FUhrungen
2. N2 = Schmierbohrung
3. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten
4. N2 N3 Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll
Die oben aufgefUhrten Tragzahlen und statischen Momente
Mr/Mro sind berechnet nach der Norm: ISO 14728-Standard. Die dyna-
Py My/Myo mische Tragzahl C ist die in Wirkung und GréBe konstante Be-
C/Co f ‘C/Co LY lastung, die 90 % einer Gruppe gleicher LinearfOhrungen unter
o oL identischen Bedingungen wéhrend einer nominellen Lebens-
© - E dauer von 100 km aufnehmen kann. Sofern der Hersteller seine
Tragzahlen auf einer nominellen Lebensdauer von 50 km be-
o o™ rechnet hat, kdnnen unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26

multipliziert werden, zum Tragzahlen-Vergleich.

21 22



Linearfuhrungen

w
o Ny Pi S3
: : & ol = B 1y
U@ 7 | ®
- . © & : =
CPE] \ ]
0O D od b ‘
W2 Wi Ss
HRC MN Serie
Omggiﬂg_en Schienenabmessungen Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Trog(éﬂ?len agxgz’ree Gewichte
Modell (mm) (mm) (Nm) Modell
H | W2 | Wi H1 P | Dxdx@n W L L h2 P1 P2 P3 | Mxg2 | M1 | T N1 N2 N3 E Si S2 S3 S4 C Co Mro | Mpo | Myo |Wagen(g) S(cg/i;n)e

HRC 15 MN 28 9.5 15 15 60 |7.5x4.5x5.3| 34 | 555|403 |24.7 | 26 26 = M4x7 = 6 M3x6.5 M3x6é 28 8.5 8.5 11.5 9.8 10.9 9.9 17.5 140 105 105 200 1290 HRC 15 MN

HRC 20 MN 30 12 | 20 20 60 | 9.5x6x8.5 | 44 69 52 25 36 32 - M5x8.5 - 8 | M3x7.5 M3x5.5 P4 10 6 9.4 11 11.7 | 171 30.0 325 230 230 318 2280 HRC 20 MN

HRC 25 MN 40 | 12.5| 23 23 60 11X7x9 48 | 81.2 | 62.2 | 34 39 3 - Méx9 - 12 | Méx7.5 M3x6.5 P4 12 12 163 | 16.6 17.6 | 24.8 42.5 540 | 385 385 578 3020 HRC 25 MN

HRC 30 MN 45 16 | 28 27 | 80 14x9x12 60 | 95.5(71.5|384 | 40 40 - M8x12 - 12 | Méx8.5 Méx5 P5 12 10.5 15 20.8 | 20.5 | 328 53.7 845 565 565 896 4380 HRC 30 MN

HRC 35 MN 59 18 | 34 32 | 80 14x9x12 70 [111.2| 86.2 | 47.4 | 50 50 - M8x13 - 14 | Méx10 Méx7 P5 12 15 22 23.4 | 24.1 45.9 82.9 | 1700 | 1080 | 1080 1430 6790 HRC 35 MN

HRC 45 MN 70 | 20.5| 45 39 | 105 | 20x14x17 86 |135.5|102.5| 60.7 | 60 60 - [MI0x20| - 14 |PT1/8x12.5 Méx10.5 P5 14 21.1 28.1 27.3 27.3 | 71.3 | 122.1 | 3200 | 1210 | 1210 2794 10530 HRC 45 MN

HRC 55 MN 80 |23.5| 53 | 45.7| 120 | 24x16x20 | 100 |168.5[126.5| 68 75 75 - [M12x25| - 16 | Méx10 Méx13 P5 12 23.5 | 33.5 | 348 | 33.8 128 186 | 4949 | 3278 | 3278 5110 14000 HRC 55 MN
HRC ML Serie

HRC 15 ML 28 | 9.5 | 15 15 60 |7.5x4.5x5.3| 34 |[76.2 | 61 |24.7 | 26 26 - M4x7 - 6 | M3x6.5 M3x6é S 3.9 8.5 11.5 | 20.1 212 | 134 26.9 215 235 235 300 1290 HRC 15 ML

HRC 20 ML 30 12 | 20 20 60 | 9.5x6x8.5 | 44 (872|702 | 25 50 32 - M5x8.5 - 8 | M3x7.5 M3x5.5 P4 10 6 9.4 13.1 13.8 | 204 38.5 415 390 390 400 2280 HRC 20 ML

HRC 25 ML 40 | 12.5| 23 23 60 11x7x9 48 | 105 86 34 50 39 = Méx9 = 12 | Méx7.5 M3x6.5 P4 12 12 16.3 21 22 30.7 57.7 735 710 710 685 3020 HRC 25 ML

HRC 30 ML 45 16 | 28 27 | 80 14x9x12 60 | 118 94 | 38.4| 60 40 - M8x12 - 12 | Méx8.5 Méx5 P5 12 10.5 15 21.7 | 21.8 | 39.6 70.2 [ 1105 | 950 950 1150 4380 HRC 30 ML

HRC 35 ML 55 18 34 32 80 14x9x12 70 [(136.6|111.6| 47.4 | 72 50 = M8x13 = 14 | Méx10 Méx7 P5 12 15 22 25.1 25.8 | 54.7 | 106.5 | 2185 | 1755 | 1755 1953 6790 HRC 35 ML

HRC 45 ML 70 | 20.5| 45 39 | 105 | 20x14x17 | 86 |171.5(138.5| 60.7 | 80 60 - |MI0x20| - 14 PT1/8x12.5 Méx10.5 P5 14 21.1 28.1 35 35 89.5 | 169.1 | 4430 | 3460 | 3460 4060 10530 HRC 45 ML

HRC 55 ML 80 |23.5| 53 | 45.7| 120 | 24x16x20 | 100 | 202 | 160 | 68 95 75 - [M12x25| - 16 | Méx10 M6éx13 P5 12 23.5 | 33.5 | 41.5 | 40.5 147 226 | 6472 | 5284 | 5284 6243 14000 HRC 55 ML
ERC Serie

ERC 25 MS 36 [12.5| 23 23 60 11x7x9 48 | 57.4 | 38.4 | 30 = 39 - Méx9 - 8 |Mé6x7.5 M3x6.5 P4 12 8 123 | 22.2 | 232 | 182 27.3 350 160 160 315 3020 ERC 25 MS

ERC 25 MN 36 [12.5| 23 23 60 11x7x9 48 |81.2 | 62.2 | 30 35 35 - M6x9 - 8 [Méx7.5 M3x6.5 P4 12 8 123 | 16.6 17.6 | 24.8 42.5 540 385 385 470 3020 ERC 25 MN

ERC 25 ML 36 [12.5| 23 23 60 11X7x9 48 | 105 86 30 50 85 - M6X9 - 8 [Méx7.5 M3x6.5 P4 12 8 12.3 21 22 30.7 57.7 735 710 710 610 3020 ERC 25 M L
1. Die aufgefUhrien Tragzahlen gelten nicht fir Kugelkette-Fohrungen Die oben aufgefihrien Tragzahlen und statischen Momente
2. N2 = Schmierbohrung My sind berechnet nach der Norm: 15O 14728-Standard. Die dyna-
3. Ns = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring clocichen —~ — Gston, cie 30 % einer Gruppe dleicher Linearonungen unter

4. N2 N3 Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll

[¢)

o

o

o

identischen Bedingungen wdhrend einer nominellen Lebens-
dauer von 100 km aufnehmen kann. Sofern der Hersteller seine
Tragzahlen auf einer nominellen Lebensdauer von 50 km be-
rechnet hat, kénnen unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26
multipliziert werden, zum Tragzahlen-Vergleich.

24



Linearfuhrungen

P3

0] ©
Abmessungen — -

gel © O o

O) ©
W size 55 E L
P2 L
) NI Mxgs P1 Sal,,
P S ——— S
7 - N [] =™
— ; — _@_ o) ©
|| ) il
c T @‘ ‘ T / / \
M N
od P ‘
©) Q
W2 Wi Lﬁ,
HRC FN Serie
Montage- : Tragzahlen Statische
abmessungen| SChIENENabmessungen Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) g(KN) Momente (Nm) Gewichte
Modell (mm) (mm) Modell
Sch
H | W2 | Wi | Hi P | Dxdxg1 | W L L1 h2 P P2 Ps | Mx@2 | M1 | T T N N2 N3 E S S2 S3 S4 C Co Mro | Mpo | Myo [Wagen(g) ((:gl/?;‘)e
HRC 15 FN 24 | 16 15 15 | 60 |7.5x4.5x5.3| 47 | 55.5|40.3 |20.7 | 30 38 = M5x7 | M4 | 7 7 M3x6.5 M3x6 P3 35 4.5 7.5 7.8 8.9 9.9 17.5 140 105 105 190 1290 HRC 15 FN
HRC 20 FN 30 [21.5| 20 | 20 | 60 | 92.5xé6x8.5 | 63 69 52 25 40 53 - Méx10 | M5 | 10 10 | M3x7.5 M3x5.5 P4 10 6 9.4 9 9.7 17.1 30.0 325 230 230 396 2280 HRC 20 FN
HRC 25 FN 36 |23.5| 23 23 | 60 11x7x9 70 [81.2]62.2| 30 45 57 - M8x12 | Mé | 12 12 | Méx7.5 M3x6.5 P4 12 8 12.3 11.6 12.6 24.8 42.5 540 385 385 626 3020 HRC 25 FN
HRC 30 FN 42 | 31 28 | 27 | 80 | 14x9x12 | 90 | 95.5(71.5|35.2| 52 72 - [M10x12| M8 | 12 12 | Méx8.5 M6éx5 P5 12 7.5 12 14.8 145 | 328 | 53.7 845 565 565 1110 4380 HRC 30 FN
HRC 35 FN 48 | 33 | 34 | 32 | 80 | 14x9x12 | 100 |111.2{ 86.2 | 40.4 | 62 82 - |[MI0x12| M8 | 12 12 Méx10 Méx7 PS 12 8 15 17.4 18.1 45.9 | 82.9 | 1700 | 1080 | 1080 1550 6790 HRC 35 FN
HRC 45 FN 60 [37.5| 45 39 | 105 | 20x14x17 | 120 |135.5|102.5| 50.7 | 80 | 100 - |[MI12x15|M10]| 15 15 |PT1/8x12.5 Méx10.5 P5 14 11.1 18.1 17.3 17.3 71.3 | 122.1 | 3200 | 19210 | 1910 2747 10530 HRC 45 FN
HRC 55 FN 70 |43.5| 53 [45.7 | 120 | 24x16x20 | 140 |168.5(126.5| 58 95 | 116 | 70 [M14x18|M12| 18 18 Méx10 Méx13 P5 12 13.5 | 23.5 | 248 | 23.8 128 186 4949 | 3278 | 3278 5440 14000 HRC 55 FN
HRC FL Serie
HRC 20 FL 30 |21.5| 20 | 20 | 60 | 9.5x6x8.5 | 63 [87.2|70.2| 25 40 58 = M&x7 | M5 | 7 7 M3x7.5 M3x5.5 P4 10 6 9.4 18.1 18.8 20.4 | 38.5 415 390 390 504 2280 HRC 20 FL
HRC 25 FL 36 [23.5| 23 | 23 | 60 11X7x9 70 | 105 | 86 30 45 57 - Méx10 | Mé | 10 10 | Méx7.5 M3x6.5 P4 12 8 123 | 23.5 | 24.5 30.7 | 57.5 735 710 710 870 3020 HRC 25 FL
HRC 30 FL 42 | 31 28 | 27 | 80 | 14x9x12 | 90 | 118 | 94 |35.2| 52 72 - M8x12 | M8 | 12 12 | Méx8.5 Méx5 PS5 12 7.5 12 25.7 | 258 | 39.6 70.2 | 1105 | 950 950 1385 4380 HRC 30 FL
HRC 35 FL 48 | 33 | 34 | 32 | 80 14x9x12 | 100 [136.6|111.6| 40.4 | 62 82 - [M10x12| M8 | 12 12 Méx10 Méx7 P5 12 8 15 30.1 30.8 54.7 | 106.5 | 2185 | 1755 | 1755 2000 6790 HRC 35 FL
HRC 45 FL 60 [37.5| 45 | 39 | 105 | 20x14x17 | 120 (171.5|138.5| 50.7 | 80 | 100 - |[MI0x12|M10| 18 18 |PT1/8x12.5 | Méx10.5 P5 14 11.1 18.1 39 35 89.5 | 169.1 | 4430 | 3460 | 3460 4280 10530 HRC 45 FL
HRC 55 FL 70 |43.5| 53 [45.7 ] 120 | 24x16x20 | 140 | 202 | 160 | 58 95 | 116 | 70 |[M10Ox18|M12| 18 18 Mé6x10 Méx13 P5 12 13.5 | 23.5 | 41.5 | 40.5 147 226 6472 | 5284 | 5284 6963 14000 HRC 55 FL
1. Die aufgefUhrten Tragzahlen gelten nicht fir Kugelkette-FUhrungen
2. N2 = Schmierbohrung Die oben aufgefUhrten Tragzahlen und statischen Momente
3. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten Mr/Mro My/Myo sind berechnet nach der Norm: ISO 14728-Standard. Die dyna-
4. N2 N3 Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll c/Co f ‘C/Cc Py Mp/Mpo mische Tragzahl C ist die in Wirkung und GréBe konstante Be-
[¢] ol lastung, die 90 % einer Gruppe gleicher LinearfUhrungen unter
identischen Bedingungen wd&hrend einer nominellen Lebens-
ogE B E dauer von 100 km aufnehmen kann. Sofern der Hersteller seine
o ol _ Tragzahlen auf einer nominellen Lebensdauer von 50 km be-

rechnet hat, kdnnen unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26
multipliziert werden, zum Tragzahlen-Vergleich.

25 26



27

MaBtabelle

- P
\
o) \
‘ L | ’
\
Schienen (von unten verschraubbar)

Modell Wi H1 P Mxgs Lmax Schiene(g/m)
ARU/HRU 15 15 15 60 M5x8 4000 1290
ARU/HRU 20 20 20 60 Méx10 4000 2280
ARU/HRU 25 23 23 60 Méx12 4000 3020
ARU/HRU 30 28 27 80 M8x15 4000 4380
ARU/HRU 35 34 2 80 M8x15 4000 6790
ARU/HRU 45 45 39 105 M12x19 4000 10530
ARU/HRU 55 53 45.7 120 M14x24 4000 14060

Schmiernippel Option weitere Informationen auf Seite 43
GroBe Schmiemippel Option
Wagen-Typ
Section Side Standard gerader Adapter Durchmesser L-Typ Adapter Durchmesser
ARCI15 HRC15 - M3 M3 A-M3 OA-M3-D4 - OB-M3-Mé -
ARC20 HRC20 = M3 M3 B-M3 OA-M3-D4 = OB-M3-Mé =
ARC25 HRC25 | ERC25 | M6 M3 B-Mé OA-M6-M8 @4 OB-Mé-M8 @4
OA-Mé-M8 4 OB-Mé-M8 @4
ARC30 HRC30 = Mé Mé B-Mé OA-M6-PT1/8 -
OA-M6-G1/8 @6 OB-M6-PT1/8 -
OA-M6-M8 @4 OB-M6-M8 _
ARC35 HRC35 - Mé Mé B-M6 OA-M6-PT1/8 -
OA-M6-G1/8 @6 OB-M¢&-PT1/8 -
OA-PT1/8-M8 o4 OB-PT1/8-M8 @4
ARCA45 HRC45 = PT1/8 Mé B-PT1/8 | OA-PT1/8-PT1/8 -
OA-PT1/8-G1/8 @6 OB-PT1/8-PT1/8 -
OA-ME-M8 o4 OB-Mé-M8 @4
ARCS55 HRC55 - Mé Mé B-Mé OA-M6-PT1/8 -
OA-M6-G1/8 @6 OB-M6-PT1/8 -

LinearfUhrungen

WRC Serie

Breite StandardfUhrungen

Die breite SchienenfUhrung zeichnet sich durch eine erheblich héhere seitliche Steifigkeit aus. Wir empfehlen diese Li-
nearfUhrung insbesondere dann einzusetzen, wenn nur eine FUhrungsschiene als LinearfGhrung verwendet wird. Durch
die groéBere Breite der Schiene und des Wagens entsteht insgesamt eine kompaktere FUhrung.

Die FUhrungswagen sind verfugbar als:

b FOhrungswagen als FlanschausfUhrung oder in schmaler AusfUhrung
. Mit Kugelkette erhdltlich

. Mit integrierter Schmiereinheit verfigbar

. Diverse Vorspannungen (Spiel, Ubergang, Vorspannung)

. Diverse Genauigkeitsklassen (N/H/P)

Vmax 10 m/s
Amax 450m/s?

©©
©©

28



LinearfUhrungen

Bestellinformationen
Bestell Code Schiene

Bestellcode Wagen und Schiene

RAL |
Anzahl Schienen auf einer Achse (= 1 Sef) Foh hi
Uhrungsschiene
Ende Lochabstand (mm) =
Code fur Optionen

20[-20/-11]-J |

WRC | U | 21/15 M| N -B| 2 | C -VI -P -1480L
21/15 -N -1550 -25 =23 -J

Code fUr Optionen (siehe Seite 14) WRC

Ende Lochabstand (mm)

Anfang Lochabstand (mm)

Anfang Lochabstand (mm)

Schienenldnge (mm)
Genauvigkeitsklasse : N, H, P, SP, UP (siehe Seite 13)

Vorspannungsklase: VC, VO, V1, V2 (siehe Seite 12)
C: mit Kugelkette (siehe Seite 07)

Anzahl Wagen pro Schiene
Dichtungstyp: B: leichter Kontakt auf die Schiene *

Schienen-Lange (mm)
Genauvigkeitsklasse: N, H, P

Grésse: 21/15  27/20
Produkte-AusfUhrung: WRC: Schiene von oben verschraubbar

Wagenldnge: N: normale AusfUhrung
F: FlanschausfUhrung

Wagenbreite  M: Schmale Ausfihrung

Wagentyp: 21/15, 27/20
U: Schiene von unten verschraubbar (Option)
Produkt Typ: WRC: Breite StandardfUhrungen MO B-I-CI be”e

* nur mit B-Dichtung verfGgbar

Bezeichnung fir austauschbare Fiihrungswagen und Fihrungsschienen: WRU Serie  Schiene (von unten verschroubbar)

Ist nur fUr die Genauigkeitsklassen N/ H und P mdglich.

Bestellcode Wagen

ey
L

—
—

N

Bestell-Code FUhrungswagen
WRC | 21/15 M N -B JA C - Vi -H -G | -Block
FOhrungswagen Ps : . ‘
Code fUr Optionen Wi i y \
Genauvigkeitsklasse: N, H, P
Vorspannungsklasse: VC, VO, V1, V2
C: Ausfuhrung mit Kugelkette (Option)
Z: AusfGhrung mit intfeg. Schmiereinheit (Option) Modell Wi i P Ps Mxgs Lmax schiene (g/m)
Dichtungs-Typ: WRU 21/15 37 14.4 50 22 M4x8 4000 3596
B: leichter Kontakt auf die Schiene * WRU 27/20 42 18.5 60 24 M5x7.5 4000 5259
Wagen-Lange:
L: lange AusfGhrung N: normale AusfUhrung S: kurze AusfUhrung
Wagen-Breite:  M: schmale AusfGhrung F: Flansch-AusfUhrung

Grésse: 21/15  27/20
Produkte-AusfUhrung: WRC: Breite Standard AusfGhrung

* nur mit B-Dichtung verfGgbar

30

29



Linearfuhrungen

w E L
w P: 1
P2 P22 - P22 i o © 1 Ns ; S3
4 Mt | Mo e ® i =
FL %l TL@ 2[ HI S T T = D ‘éﬂ ° r_l% ¢) L UJ L@/
i e < i N7 [ ]
| | \_L;_ | L T T T
P3 Ps | | | 2
B " - - 1@ ol p
WRC MN WRC FN L&_
WRC Serie
Montage- ) Statische .
Obm(essu?gen Schienenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Trog(éﬂ?len Momente (Nm) Gewichte
mm
Modell Cro Modell
H|{W2|Wi|H | P|Ps|Dxdxgi| W /| L | L | ha|Pi|P2|Mx@|M|T|[Ti| N N2 | N3 | E | St | S2 | S3 | S4 Co | Mro | Mpo | Myo | Wagen | Schiene
100km | 50km (9) (g/m)
WRC21/15MN | 21 | 85 | 37 |14.4| 50 | 22 |7.5x4.5x5.3| 54 |57.5|40.3 | 18.3| 19 31 | M5x5 - 6 - M3 M3x3 | P3 3.5 3.3 6.1 139 [11.9 9.9 12.5 17.5 315 105 105 160 3596 WRC 21/15 MN
WRC 21/15FN | 21 |15.5| 37 |14.4| 50 | 22 |7.5x4.5x5.3| 68 | 57.5|40.3 | 18.3| 29 60 | ME5x6 | M4 | 6 6 M3 M3x3 | P3 3.5 | 33 6.1 8.9 | 6.9 9.9 12.5 17.5 315 105 105 198 3596 WRC 21/15 FN
WRC 27/20MN | 27 | 10 | 42 [18.5| 60 | 24 |7.5x4.5x5.3| 62 70 | 52 | 28.5| 32 46 | Méxé - 10 - M3 M3x4 | P4 3.5 | 4.5 8 132 [11.5 | 17.1 21.5 30 634 230 230 320 5259 WRC 27/20 MN
WRC 27/20FN | 27 | 19 | 42 |18.5| 60 | 24 |7.5x4.5x5.3| 80 70 | 52 | 23.5| 40 70 | Méx9 | M5 | 9 9 M3 M3x4 | P4 3.5 | 4.5 8 92 | 7.5 17.1 21.5 30 634 230 230 553 5259 WRC 27/20 FN
Die oben aufgefUhrten Tragzahlen und statischen Momen-
te sind berechnet nach der Norm: ISO 14728-Standard. Die
dynamische Tragzahl C ist die in Wirkung und GréBe kon-
stante Belastung, die 90 % einer Gruppe gleicher Linear-
fUhrungen unter identischen Bedingungen wdhrend einer
nominellen Lebensdauer von 100 km aufnehmen kann.
Sofern der Hersteller seine Tragzahlen auf einer nomi-
nellen Lebensdauer von 50 km berechnet hat, kénnen
. unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26 multipliziert wer-
WRCC Sene mit Kugelkeﬂe den, zum Tragzahlen-Vergleich.
Montage- Statische
Obm(essur)ﬁgen Schienenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Tro%é%ﬂen Momente (Nm) Gewichte
mm
Modell Ceage Modell
H |Wz2 | Wi | H | P | Ps |Dxdxgi| W L L ha | P1 | P2 [MxQ2 [Mi| T | T N1 N2 N3 E S S2 S3 | Sa4 Co Mro | Mpo | Myo | Wagen | Schiene
100km | 50km (9) (9/m)
WRC21/ISMN.C| 21 | 8.5 | 37 |14.4| 50 | 22 |7.5x4.5x5.3| 54 |57.5|40.3|183]| 19 31 | M5x5 - 6 - M3 M3x3 | P3 3.5 | 33 6.1 [ 13.9(11.9 | 11.8 14.9 16.2 295 95 95 159 3596 WRC21/15MN..C
WRC21/15FN..C| 21 |15.5| 37 |14.4| 50 | 22 |7.5x4.5x5.3| 68 | 57.540.3 | 18.3| 29 60 | M5x6 | M4 | 6 6 M3 M3x3 | P3 3.5 | 33 6.1 8.9 | 6.9 11.8 14.9 16.2 295 95 95 197.5 3596 WRC21/15FN..C
WRC27/20MN.C| 27 | 10 | 42 |18.5| 60 | 24 |7.5x4.5x5.3| 62 70 | 52 | 23.5| 32 46 | Méxé - 10 | - M3 M3x4 | P4 3.5 | 4.5 8 132 [ 11.5 | 22.3 | 28.1 25.7 535 200 200 318 5259 WRC 27/20MN..C
WRC27/20FN..C| 27 | 19 42 118.5| 60 | 24 |7.5x4.5x5.3| 80 | 70 52 | 23.5| 40 70 | Méx9 | M5 | 9 9 M3 M3x4 | P4 3.5 | 4.5 8 92 | 7.5 22.3 | 28.1 25.7 535 200 200 550 5259 WRC 27/20FN...C
Mr/Mro My/Myo
I V)
crcot deico o o Der dynamische Tragzahlwert mit Kugelkette Ccage ist der
[ Messwert. (siehe Seite 08) Die oben genannten statischen
C/Co = <= C/Co C]@ ®[ =l = Belastungen und statischen Momente wurden entsprech-
— o o end ISO 14728-Standard kalkuliert.

31 32



ARR/HRR/LRR Serie

RollenfUhrungen

ProduktUbersicht

LRR Extrem niedriges Profil

Im Vergleich zu anderen Standards der Branche wird durch den Aufbau der cpc RollenfUhrungen ein niedriger Schwerpunkt
bei gleichzeitig kompakten Bauraum moglich. Die Laufwagen sind besonders geeignet fir Anwendungen, bei denen externe
Drehmomente vorhanden sind und hohe Tragheitskr&fte kompensiert weden mussen. ARR, HRR und LRR Wagen haben
identische Tragzahlen und damit eine identische Lebensdauererwartung.

33

8 o .
@ cpe 3% © N
HRR 35MN ARR 35MN LRR 35MN

MXL Extra langer Wagen

Der MXL Wagen ist im Vergleich zum ML Wagen langer
und hat dadurch eine héhere Tragzahl, Steifigkeit und
bessere Schlagreduzierung. Er ist dadurch besonders
geeignet fUr den Einsatz in Werkzeugmaschinen,
welche PrdazisionsfUhrungen mit sehr hoher Steifigkeit
und Genauigkeit erfordern.

Einheit: kN

300

250

200

150

100

35MN 35ML 35MXL

C(100km dynamische Tragzahl) M Co(statische Tragzahl)

[0 0 000 5RO 00 0 0] MN

© O O O @e[e___osb © © © O | ML

©O O O 0 e o oJsg] ®© ©6 © 0| MXL

500%
400%
300%
200%
100%

35MN 35ML 35MXL

Lebensdauer(unter gleicher Belastung)

Zusatzinformationen

Kette fUr Gerduschreduzierung (Option)

Die Rollenkette verringert Laufgerduche und verbessert die
Laufeigenschaften. Die Kette zwischen den Rollen kann den
Olfim kontinuierlich aufnehmen und begUnstigt somit
den Schmiereffekt.

(mehr Informationen finden Sie auf Seite 07)

Komplettabdichtung (Standard)

Alle Wagen sind mit Enddichtungen, unteren Dichtungen
und inneren Dichtungen ausgestattet und verhindern somit
das Eindringen von Fremdk&rpern in den Wagen und das
Austreten von Schmiermitteln aus dem Wagen.

(mehr Informationen finden Sie auf Seite 03)

NBR Vorsatzdichtung (Option)

LinearfUhrungen

Verstarktes Niro-Stirnblech (Standard)

Das verstdarkte Niro-Stirnblech in L-geformtem Design ist am Wagen
mit End- und Bodenschrauben befestigt. Die Unterseite des
Laufwagenkdrpers ist mit einem integrierten Gewinde versehen, in
dem die Verstarkungsplatte fest verschraubt werden kann, um
Risse an Plastikteilen und somit Beschddigungen am Wagen zu
vermeiden.

(mehr Informationen finden Sie auf Seite 06)

Lochabdeckung (Standard)

Metall-Plastik-Kappen verbessern den Reibwiderstand unter harten
Einsafzbedingungen. Die Kappen sind auf der Unterseite mit einem
Kunststoff versehen. Dieser stabilisiert die Kappe. Durch das spezielle
Design kann die Kappe sehr schnell und einfach eingesetzt werden.
Die Kappe schutzt die Schiene und den Wagen vor ein Eindringen
von Fremdkorpern.

(mehr Informationen finden Sie auf Seite 10)

Die zusatzliche Dichtungsvariante wird in Bereichen mit viel Verschmutzung und Feinstaub eingesetzt, wie z.B. in der Holzbe-
arbeitungsindustrie, Glasbearbeitungsindustrie und Papierindustrie. Die AuBenseite der Dichtung ist mit einem Edelstahlabstreifer versehen
und der Abstand zwischen Innnenkontur und Schienenkontur betragt nur 0.2~0.3mm. Dies verhindert, dass Fremdkorper sich ansammeln,

eindringen und die Gummidichtung beschddigen.

(mehr Informationen finden Sie auf Seite 09)

Bestellinformationen

Bestell-Code

ARR | U 3| M| N | S| 2 |C|Vl| -P

-1480L | -20 |-20 = -J

Code fur Optionen
(siehe Seite 14)

Anzahl Schienen auf einer Achse (= 1 Set)

Ende Lochabstand (mm)

Anfang Lochabstand (mm)

Schienenldnge (mm)

Genauvigkeitsklasse: H, P, SP, UP (siehe Seite 13)

Vorspannklasse: VO, V1, V2

C: mit Rollenkette (siehe Seite 07)

Anzahl Wagen pro Schiene

Dichtungstyp: S: mif stGrkerem Kontakt auf der Schiene*

Wagenladnge: N:Normal L:Lang XL: Extralang

Wagenbreite: M: schmale Ausfihrung  F: Flansch-AusfGhrung

GroBe: 35, 45

Standard: ohne Bezeichnung U: Schiene von unten verschraubbar

Produkt-AusfUhrung:  ARR: niedrige AusfGhrung  HRR: hohe AusfGhrung  LRR: extra lange AusfGhrung

* nur mit S-Dichtung verfGgbar

34



35

Linearfuhrungen

w L
P2 MXx g, L L
N '|;] S P
E 1 3 E P1/2 P1/2
| ® ®] oD __5 [‘ TNT — ‘
T T T T =
Pa g 1V I g Y J I =S =
: : giole ol¢ I = E
[ | I | I |
K& Q | call
Ss
W2 Wi
ARR MN/ML/MXL Serie
Montage- | Schienenabmessungen Statische M t
Obn?;;ﬁgen (mm) 9 Wagenabmesungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Tm?éﬂ?len e (Em?men © Gewichte
Modell W Schi Modell
H{wz [wi| Hi| P [Dxdxgi| W | L | L | ne| P [Pi/2] P P2 Ps [Mxga| M| T NI Ne | Ns| E | Si| S2| ss|Sa| Cosotookm | Co | Mro | Mpo | Myo ((Jg)en fg/'i?)e
ARR 35MN 48 | 18 34 31 | 40 14x9x17 | 70 | 122 | 84 42 50 - 50 25 | 50 | M8x13| - 13 Méx12 Mé6x8 RS 12 10 | 16.4| 25 25 57 154 | 2742| 1946| 1946 1200 5740 ARR 35MN
ARR 35ML 48 18 34 | 31 40 14x9x17 | 70 | 147.5| 109.5| 42 72 - 50 25 72 | M8x13| - 13 Méx12 Méx8 P5 12 10 | 16.4| 26.7| 26.7 68.9 196 | 3525| 3226| 3226 1750 5740 ARR 35ML
HRR MN/ML/MXL Serie
HRR 35MN 55 18 34 31 40 | 14x9x17 | 70 | 122 | 84 49 50 = 50 25 50 | M8x16| - 13 Méx12 Méx8 P5 12 17 | 23.4| 25 25 57 154 | 2742| 1946| 1946 1720 5740 HRR 35MN
HRR 35ML 55 18 34| 31 40 | 14x9x17 | 70 | 147.5| 109.5| 49 72 - 50 25 72 | M8x16| - 13 Méx12 Méx8 P5 12 17 | 23.4| 26.7| 26.7 68.9 196 | 3525| 3226| 3226 2100 5740 HRR 35ML
HRR 35MXL 55| 18 34 | 31 40 | 14x9x17 | 70 | 177.5|139.5| 49 | 100 | 50 50 25 | 100 | M8x16| - 13 Méx12 Méx8 BS 12 17 | 23.4| 27.7| 27.7 82 245 | 4439| 5111| 5111 2700 5740 HRR 35MXL
LRR MN/ML/MXL Serie
LRR 35MN 44 18 34 31 40| 14x9x17 | 70 | 122 | 84 38 50 = 50 25| 50 M8X9 - 9 Méx12 M6x8 P5 12 6 | 124 25| 25 57 154 | 2742| 1946| 1946 1100 5740 LRR 35MN
LRR 35ML 44 18 34 31 40| 14x9x17 | 70 | 147.5|109.5| 38 72 - 50 25| 72 M8X9 - 9 Méx12 Méx8 PS5 12 6 | 12.4| 26.7| 26.7 68.9 196 | 3525| 3226| 3226 1500 5740 LRR 35ML
LRR 35MXL 44 18 34 31 40| 14x9x17 | 70 [177.5|139.5| 38 [ 100 | 50 50 25| 100 [ M8x9 - 9 Méx12 Méx8 P5 12 6 | 12.4| 27.7| 27.7 82 245 | 4439 5111| 5111 1900 5740 LRR 35MXL
1. Die aufgefUhrten Tragzahlen gelten nicht fUr RollenkettenfUhrungen
2. N2 = Schmierbohrung
3. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten
4. N2 N3 Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll
Die oben aufgefUhrten Tragzahlen und statischen Momente
sind berechnet nach der Norm: ISO 14728-Standard. Die dyna-
My/Myo mische Tragzahl C ist die in Wirkung und GréBe konstante Be-
— Mp/Mpo lastung, die 90 % einer Gruppe gleicher Linearfihrungen unter

[e]

Q| o] o

identischen Bedingungen wdhrend einer nominellen Lebens-
dauer von 100 km aufnehmen kann. Sofern der Hersteller seine
Tragzahlen auf einer nominellen Lebensdauer von 50 km be-
rechnet hat, kénnen unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26
multipliziert werden, zum Tragzahlen-Vergleich.

36



Linearfuhrungen

W
L
P2 L L
P2/2 E L1 p
N 1
7‘@ ©‘ s b e

Py T P1/2 P1/2
N2

T = e . i o 1 " g il T T
i J [ Q7" ©§‘ G 73 ‘ M ® f)\ m[ ‘\ L M 9] ® :(% F‘:ﬁ rj: ®
P ,
o) B 1] |
= | o Q|
W2 Wi S4
HRR FN/FL/FXL Serie
Montage- ) Statische
"bm(ffr‘;;‘ge” Schlenenor:rrr?)essungen Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Trog(éﬂk)wlen Momente (Nm) Gewichte
Modell W Schi Modell
chiene
H w2 |wi| Hi| P lDxaxar| Wl L |w | re!P [P/2 Po|Py2| Pa [Mxga| Mi| T | T NI N | Ns| E | Si| S2| ss|Sa| Csotookm | Co | Mro | Mpo | Myo ‘(:'g)en @/m)
HRR 35FN 48 33 | 34 | 31 40 | 14x9x17 | 100 | 122 | 84 42 62 - 82 | 41 52 |M10x13| M8 13 13 Méx12 Méx8 P5 12 10 |16.4| 19 19 57 154 | 2742 | 1946 | 1946 1700 5740 HRR 35FN
HRR 35FL 48 33| 34 | 31 40 | 14x9x17 | 100 (147.5(109.5| 42 62 - 82 | 41 52 |[M10x13| M8 13 13 Méx12 Méx8 P5 12 10 | 16.4|31.7|31.7 68.9 196 | 3525|3226 | 3226 2400 5740 HRR 35FL
HRR 35FXL 48 33 | 34 31 40 | 14x9x17 | 100 [177.5[1392.5| 42 | 100 | 50 82 41 100 |[M10x13| M8 13 13 Méx12 Méx8 P5 12 10 | 16.4|27.7|27.7 82 245 | 4439 (5111 [ 5111 3100 5740 HRR 35FXL
LRR FN/FL/FXL Serie
LRR 35FN 44 33| 34 | 31 40 | 14x9x17 | 100 | 122 | 84 38 62 - 82 | 41 52 | M10x? | M8 9 9 Méx12 M6éx8 P5 12 6 124 | 19 19 57 154 | 2742 | 1946 | 1946 1550 5740 LRR 35FN
LRR 35FL 44 33 | 34 | 31 40 | 14x9x17 | 100 [147.5|109.5| 38 62 - 82 | 41 52 | M10x9 | M8 9 9 Méx12 Méx8 P5 12 6 12.4 | 31.7 | 31.7 68.9 196 | 3525|3226 | 3226 2200 5740 LRR 35FL
LRR 35FXL 44 33| 34 31 40 | 14x9x17 | 100 (177.5{139.5| 38 | 100 | 50 82 41 100 | M10x? | M8 9 9 Méx12 M6x8 P5 12 6 124 | 27.7 | 27.7 82 245 | 4439 | 5111 | 5111 2800 5740 LRR 35FXL

1. Die aufgefUhrten Tragzahlen gelten nicht fUr RollenkettenfUhrungen

2. N2 = Schmierbohrung

3. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten

4. N2 N3 Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll

Die oben aufgefUhrten Tragzahlen und statischen Momente
sind berechnet nach der Norm: ISO 14728-Standard. Die dyna-
Mr/Mro mische Tragzahl C ist die in Wirkung und GréBe konstante Be-
LY My/Myo lastung, die 90 % einer Gruppe gleicher LinearfOhrungen unter
cicot dcico L.

identischen Bedingungen wdhrend einer nominellen Lebens-
dauer von 100 km aufnehmen kann. Sofern der Hersteller seine
Tragzahlen auf einer nominellen Lebensdauer von 50 km be-
rechnet hat, kénnen unsere Tragzahlen mit dem Faktor 1,26
multipliziert werden, zum Tragzahlen-Vergleich.

37 38




Linearfuhrungen

w L
P2 MXx g, L L
Na s .
E 5 E C P2 Py2 ]
‘ @ @ ‘ 4 oD O [‘ Nz[‘ \ 1 1
Z — 0 A0 &% © 0§ =
o] j Ot
: : @lolo o d Z I =1 E
[ | I | T
\ ® & \ 2dip
S
W2 Wi
ARR MN/ML/MXL...C Serie (mit Rollenkette)
Montage- ; Statische
Obn?;;ﬁgen Sch|ener?rc]1nt?nn)1essugen Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessugnen (mm) Tro%éﬂk)wlen Momente (Nm) Gewichte
Modell ] Modell
H W2 | Wi | H | P |Dxdxgi| W | L | L | he| P [Pi/2] P2 |Py2| Ps [Mxg2| M1 | T NI N2 Na| E | Si| S2| S3 | Sa Ceage Co | Mro | Mpo | Myo | Wagen | Schiene
100km (9) (9/m)
ARR35MN | 48 | 18 | 34| 31| 40 | 14x9x17 | 70 | 122| 84 | 42 | 50 | - | 50 | 25 | 50 | M8&x13| - | 13 Méx12 | Méx8 | P5| 12 | 10 [16.4| 25 | 25 71.3 133 | 2350| 1710| 1710| 1200 5800 | ARR 35MN
ARR35ML | 48 | 18 | 34| 31| 40 | 14x9x17 | 70 |1475[1095| 42 | 72| - | 50 | 25 | 72 | M8x13| - | 13 Méx12 | Mé6x8 | P5| 12 | 10 | 16.4| 26.7| 26.7 86.1 175 | 3133| 2881|2881| 1750 5850 | ARR 35ML
HRR MN/ML/MXL...C Serie (mit Rollenkette)
HRR35MN | 55 | 18 | 34 | 31| 40 | 14x9x17 | 70 | 122 | 84 | 49 | 50 | - | 50 | 25 | 50 | M8x16| - | 13 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 17 [23.4| 25 | 25 71.3 133 | 2350| 1710|1710 1720 5721 HRR 35MN
HRR35ML | 55 | 18 | 34 | 31 | 40 | 14x9x17 | 70 |147.5(1095| 49 | 72 | - | 50 | 25 | 72 | M8x16| - | 13 Mé6x12 | Méx8 | P5 | 12 | 17 | 23.4| 26.7| 26.7 86.1 175 | 3133| 2881| 2881| 2100 5850 | HRR 35ML
HRR35MXL | 55 | 18 | 34 | 31 | 40 | 14x9x17 | 70 [177.5(139.5| 49 | 100| 50 | 50 | 25 | 100 | M&x16| - | 13 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 17 |23.4| 27.7| 27.7 102.5 224 | 4047 | 4695| 4695| 2700 5850 | HRR 35MXL
LRR MN/ML/MXL...C Serie (mit Rollenkette)
LRR35MN | 44 | 18 | 34 | 31| 40| 14x9x17 | 70 | 122 | 84 | 38 | 50 | - | 50| 25| 50 | M8x9| - | ¢ Mé6x12 | Méx8 | P5 | 12| 6 [124]| 25| 25 71.3 133 | 2350| 1710| 1710| 1100 5850 LRR 35MN
LRR 35ML | 44 | 18 | 34 | 31| 40| 14x9x17 | 70 |[1475/1095| 38 | 72 | - | 50 | 25| 72 | M&x9| - | 9 Méx12 | Méx8 | P5 | 12| 6 | 124 26.7| 26.7 86.1 175 | 3133| 2881|2881 | 1500 5850 LRR 35ML
LRR35MXL | 44 | 18 | 34 | 31| 40| 14x9x17 | 70 |177.5|139.5| 38 | 100| 50 | 50 | 25 | 100 | M8x9| - | ¢9 Mé6x12 | Méx8 | P5 | 12 | 6 |124|27.7| 27.7 102.5 224 | 4047 | 4695 4695| 1900 5850 LRR 35MXL

1. N2 = Schmierbohrung
2. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten
3. N2 N3 Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll

My/Myo

Mp/Mpo

Der dynamische Tragzahlwert mit Rollenkette Ccage ist der
Messwert. (siehe Seite 08) Die oben genannten statischen
Belastungen und statischen Momente wurden entsprech-
[o] end dem ISO 14728-Standard kalkuliert.

| ]
®

ol o] o
o)

©

L1

39 40



Linearfuhrungen

4 L
P2 L L
P2/2 10 O] _ M : g E :
- o P1/2 P1/2
| | N |
giic== Oogicle & cu IO APV . <N
NS B [ sUmmUmmin
= | o Q|
owe L owe [ a

HRR FN/FL/FXL...C Serie (mit Rollenkette)

Og:‘:%g?ge” Schienenﬁrk]):qq)essungen Wagenabmessungen (mm) Wagenabmessungen (mm) Tro?éﬂk)wlen MOSrLcne’r::;h(eNm) Gewichte
Modell Schiene Modell
H w2 |wi| Hi| P [Dxdxgil W | L | U | nel|Pi[Piy2| P2|Ps2| Ps [Mxg2| Mi| T | T N N2 | Na| E | Si| S2| Ss | s4 Ceoae Co | Mro | Mpo | Myo W‘(Jg)en (/)
HRR 35FN 48 | 33 | 34 | 31| 40 | 14x9x17 | 100 | 122 | 84 | 42 | 62 | - | 82 | 41 | 52 |MIOx13| M8 | 13 | 13 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 10 |16.4| 19 | 19 71.3 133 |2350| 1710|1710 | 1700 5800 HRR 35FN
HRR 35FL 48 | 33 | 34 | 31| 40 | 14x9x17 | 100 |147.5(109.5| 42 | 62 | - | 82 | 41 | 52 [MIOx13| M8 | 13 | 13 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 10 |16.4|31.7|31.7 86.1 175 | 3133|2881 (2881 | 2400 5800 HRR 35FL
HRR 35FXL | 48 | 33 | 34 | 31 | 40 | 14x9x17 | 100 |177.5139.5| 42 | 100 | 50 | 82 | 41 | 100 [M10x13| M8 | 13 | 13 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 10 [16.4|27.7|27.7 102.5 224 | 4047 | 4695 | 4695 | 3100 5800 HRR 35FXL
LRR FN/FL/FXL...C Serie (mit Rollenkette)
LRR 35FN 44 | 33| 34 | 31| 40 | 14x9x17 [ 100 | 122 | 84 | 38 | 62 | - | 82 | 41 | 52 | MIOx9 | M8 | 9 9 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 6 |12.4| 19 | 19 71.3 133 | 2350| 1710|1710 | 1550 5800 LRR 35FN
LRR 35FL 44 | 33 | 34 | 31| 40 | 14x9x17 | 100 |147.5(109.5| 38 | 62 | - | 82 | 41 | 52 | MIOx9 | M8 | ¢ 9 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 6 |12.4|31.7|31.7 86.1 175 | 3133|2881 (2881 | 2200 5800 LRR 35FL
LRR 35FXL | 44 | 33 | 34 | 31| 40 | 14x9x17 | 100 |177.5/139.5| 38 | 100 | 50 | 82 | 41 | 100 | M10x9? | M8 | 9 9 Méx12 | Méx8 | P5 | 12 | 6 |12.4|27.7|27.7 102.5 224 | 4047 | 4695 | 4695 | 2800 5800 LRR 35FXL

1. N2 = Schmierbohrung
2. N3 = Wenn Schmierstelle genutzt wird mit O-Ring abdichten
3. N2.N3Schmierstelle mit heiBer Nadel durchstechen falls diese genutzt werden soll

Mr/Mro

My/Myo
L) Mp/Mpo

Der dynamische Tragzahlwert mit Rollenkette Ccage entspricht dem
Messwert. (siehe Seite 08) Die oben genannten statischen Belastungen
und statischen Momente wurden entsprechend SO 14728-Standard
kalkuliert.

4] 42



Linearfuhrungen

Schmiernippel Optionen

- L-Typ ist for Wagen mit Vorsatzdichtung (SN) und RollenfUhrungen
- XL-Typ ist fUr RollenfUhrung mit Vorsatzdichtung (SN)

43

Schmiernippel Bemerkung: wenn Sie eine spezielle Bearbeitung bendtigen, nehmen Sie bitte Kontakt zu uns auf
A-M3 B-M3 B-Mé B-PT1/8 OA-M6-M8-L OA-M6-PT1/8-L OA-M6-G1/8-L
12
1.5 92 12
;
(t ( 9 " ’ o
@ (@ (OF e
@ ~ \67-500 A\ ,
' =
3 o o N Mt 41 o Tcus
JISB1517 S~ = JsBIs17 — o T L ) N0V I
DIN 71 412 DIN 71 412 REN —t N
N 1ISO 6392-1 ) 1ISO 6392-1 JISB 1517 ==
M3x0.5 ) N 0| DIN 71 412 o o B
M3x0.5 Méx0.75 1SO 7824 PT1/8 1507824 s 8 5o g9 N }\ MéX0.75 o ’, MEX0.75 N Méx0.75
ISO 7824

OB-M3-Mé6

OA-PT1/8-PT1/8

OB-M6-M8

OB-M6-PT1/8

12
®

OA-M6-PT1/8

B-PT1/8-L

auch fir Schlauch @ 4 verfigbar

OA-M6-M8-XL

auch fur Schlauch @ 4 verfigbar

OA-PT1/8-G1/8 OB-PT1/8-PT1/8 OB-Mé6-M8-XL OB-M6-PT1/8-XL
12
18
20
=
et 171
Jl | o | (] o | 4
N o 4 — N.G1/8 < L
“ ; o NG1/8 4 Lt | I Mex1 T =T
o - N
= | ! ] M8x1
- INPT 1/8 T . M 8x
7 0| | |
@ | | | | PT1/8 PT1/8 ™
| NG — 2 MBI ® ® Méx0.75
auch fUr Schlauch auch fUr Schlauch
auch fUr Schlauch @ é verfugbar auch fUr Schlauch @ 4 verfogbar @ 4 verflgbar L] @ 4 verfUgbar

auch fUr Schlauch @ é verfugbar

OB-M6-M8-L OB-Mé6-PT1/8-L
b
NI 18 18 . 7
12 \ @ J 9 12 .
- . . . ®e)
R @4, TUBE \ O |3 =
— p
N —— : 5
) ! ™ {' Tt L /4 " S
I o I MBx1 : : = U of | ot o
o | = ; ; INEERI] Ml — ﬂ °
1 o !
Méx0.75 2 T b [ S IN_PT1/8 ] PT1/8 | |
o MéxT" - N M6x0.75 e o MX0.75 MEX0TS o
N XU.
i N\ vz 9 1 Sy B M3X0.5 M30S__A | o
w
M3 x0.5 auch fir Schlauch @ 4 verfigbar
auch fUr Schlauch @ 4 verfigbar

AT i
-—1

AT o « ! !
2 ’\L A N v [T . o
A / 8x1 1) - JsB 1517 1 T X

B N.G1/8 Ll 0 = NM8x1 < -

o I i ><_M8x1 2| ; DIN 71 412 1S B 1517 L
S e | — — ISO 6392-1 DIN 71 412
! © [T ] FT1/8 15O 7824 2
0 I \ Mé6x0.75 | “PT1/8 " M6x0.75 A o 1SO 6392-1 Mé6x0.75 ke
Méx0.75 ~| - 15O 7824 Méx0.75
N M6x0.75 A
auch for Schlauch @ 6 verfigbar auch fir Schlauch @ 4 verfigbar auch fir Schlauch @ 4 verfigbar

44



Adapter-Set und Schmierpresse

Das Schmier-Kit besteht aus einer ZufuhrdUse mit 3 verschiedenen DUsenadaptern. Diese DUsenadapter
bendtigt man fUr die unterschiedlichen SchmiernippelgréBen der verschiedenen LinearfUhrungswagen.

Nippel Optionen

Nippel GroBe Nippel Typ

e Sektion Seite Standard
ARCI15 | HRC15 - M3 M3 A-M3
ARC20 | HRC20 - M3 M3 B-M3
ARC25 | HRC25 | ERC25 Mé M3 B-Mé
ARC30 | HRC30 - Mé Mé B-Mé
ARC35 | HRC35 - Mé Mé B-Mé

ARC45 | HRC45 - PT1/8 Mé B-PT1/8
ARC55 | HRC55 - Mé Mé B-Mé

GP-PT1/8-01 Schmier-Kit

Schmier-Kit mit ZufuhrdUse (GT-1/8-M5) und 3 verschiedenen DUsen Adaptern(GH-M5-MR, GH-M5-06, GH-M5-08).
Die ZufuhrdUse kann an die Ublichen manuellen oder pneumatischen Fettpressen angeschlossen werden. (mit PT1/8)

Darstellung zur Befettung

ZufuhrdUse

DUsen Adapter

V I t
Fettpresse

(siehe Seite 46 GG-070 oder GG-400 )

ZufuhrdUse
Typ Abmessungen
110
\qfa\ ‘
GT-PT1/8-M5 3 S—J:@ XPri/s
%
+.OU,\

45

Linearfuhrungen

Dusenadapter o
Einheit: mm
Typ Abmessungen Schmiernippel
8 et FOr Miniaturfohrungen der GréBe
GH-M5-MR SR MR-15M, MR-15W
MR-12M, MR-12W
M5 x 0.5
4
~
]
A-M3
A-M3X 9
10 5
M3x0.5
GH-M5-06 N .
7 ~\
M5x0.5 (((l‘
\6’1-500\
B-M3 54
B-M3X B
M3x0.5
9.2
B~
{9 -]
555
B-Mé6 g
B-M6X "
& 5 N Jss 1517
10 5 DIN 71 412
| 15O 6392-1
- ‘ Méx0.75 1SO 7824
GH-M5-08 o |
s ] 1.5
- X 7 ~\
M5 x0.5 ((q@ﬂ
159"
B-PT1/8 5
B-PT1/8X )
o/ %3 JSB 1517
DIN 71 412
s 4] sormn
Fettpresse
Optionen fUr die Fettpresse: GG-070 fur 70g Schmierfett und GG-400 fur 400g Schmierfett
Einheit: mm
Typ Dimensionen Eigenschaften
88l 1. Druck: 27 Mpa
[0)
GG-070 > gg’ 2. Leistung: 0.5-0.7 cm®/ Hub
. £8 3. Fett: Geeignet fUr 70g Kartusche
(245)
83 1. Druck: 62 Mpa
2 S 2. Leistung: 1.0- 1.2 cm?® / Hub
GG-400 g9
he! é 3. Fett: Geeignet fUr 400g Kartusche
£
PT1/8

(350)

46



47

Schmierintervalle

Nachschmierintervalle fir Standard-Kugelfihrung (ohne Schmiereinheit)

Laufstrecke (km)

400 GroBe 15 / 20 / 25

\
350 GroBe 30

300 6roBe 35 \

200 GroBe 45 \\\

120 GroBe 55 SR\

100 - I \\\\
50 \\\\

\\
0 T T T T T 1
0,00 0,10 0,15 0,20 0,30 0,40

Belastung F/ C

Nachschmiermengen fur Standard - Fibhrungswagen

Standard - FOhrungswagen

Nachschmiermenge in mm?
GroBe
Type FS / MS Type FN / MN Type FL / ML
15 1500 1750 2000
20 1500 1750 2000
25 1800 2200 2600
30 2000 2500 3000
35 2000 2500 3000
45 3000 3500 4000
55 3500 4000 4500

Die FOhrungswagen werden mit einer Grundbefettung ausgeliefert um einen Notlauf sicherzustellen.
Bei Inbetriebnahme missen die FUhrungswagen nachbefettet werden.

Montagehinweise

Standard-FUhrungsschienen
Handling der FUhrungsschienen

Die FUhrungsschienen duUrfen beim Auspacken
nicht besch&digt werden. Insbesondere beim
Entfernen der Verpackungsfolie besteht die Gefahr,
dass durch scharfe Werkzeuge die Schiene zerkratzt
werden koénnten. Bei Bedarf kdnnen spezielle
Foliendffner zur VerfUgung gestellt werden. Obwohl
das gehdrtete Seitenprofil sehr unempfindlich ist,
sollten die FUhrungsschienen um Beschdadigungen
zu vermeiden nicht gegeneinander gestoBen
werden. Lange FUhrungsschienen sind mit ausge-
glichener Gewichtsverteilung zu fransportieren. Bei
unsachgemdaBem Handling besteht die Gefahr von
Knicken und Rissen. Bitte w&hrend des Handlings
Sicherheitsschuhe fragen.

Standard FUhrungswagen

Handling der FUhrungswagen

FOhrungswagen nicht fallen lassen. Beim Auspa-
cken des FUhrungswagen darauf achten, dass die
Transportsicherung bzw. Montagehilfe nicht aus
den FUhrungswagen herausgleitet. Achtung Kugel-
verlust! Besché&digungen beim Auspacken unbed-
ingt vermeiden. Es wird empfohlen mit Hand-
schuhen und Schutzbrillen zu arbeiten und Sicher-
heitsschuhe zu tragen. Es muss auf duBerste
Sauberkeit beim Handling mit den FOhrungswagen
geachtet werden. Eine Verschmutzung der Kugeln
und Laufbahnen hat erheblichen Einfluss auf
Funktfion und Lebensdauer.

FUhrungswagenmontage

Bei der FUhrungswagenmontage auf die FUhrungs-
schiene ist unbedingt die Transportsicherung bzw.
Montagehilfe zu verwenden. Die FUhrungsschiene
wird speziell angefast um die stirnseitigen Dichtun-
gen des FGhrunswagens beim Aufschieben nicht zu
beschadigen.

Wird der FOhrungswagen wieder von der Schiene
demontiert, muss unbedingt die Transportsicherung
bzw. Montagehilfe wieder zur FUhrungswagenauf-
nahme verwendet werden.

Linearfuhrungen

Verschraubung des Wagen

Die Befestigungsschraube fir den Fihrungswagen
mit nachfolgendem Drehmoment (Nm) anziehen.

Empfhohlene Schraubenldnge

55 M12x40 M14x40 M12x35

A1 = Flansch-Verschraubung von oben
A2 = Flansch-Verschraubung von unten
A3 = Standard-Wagen Verschraubung von oben

Montage der Kunststoffabdeckkappen

Bei Anwendung der FUhrungsschiene mit Schrauben-
kopfsenkung empfehlen wir, nach der Komplettmon-
tage die Schraubenkopfsenkungen mit Kunststoff-
kappen zu verschlieBen. Die Kappen vermeiden das
Eindringen von Schmutz Uber die Schraubenkopfsen-
kung und verbessern das Ablaufverhalten. Die Kunstst-
stoffkappen sollten mit einer flachen Holzleiste bindig
zur Schienenkopffdche eingesenkt werden.

48



Linearfuhrungen

Pneumatische-Klemmelemente MK

Hinweis:

Hand-Klemmelement MC

Hinweis:

Verwendbar fur KugelfGhrungsschienen. Verwendbar fur cpc KugelfGhrungsschienen.

Montagehinweis: Montagehinweis:

Temperatureinsatzbereich 0 - 70 °C

Auf eine steife Anschlusskonstruktion achten. Temperatureinsatzbereich 0 - 70 °C

AUf eine steife Anschlusskonstruktion achten.

Max. Betriebsdruck: 8 bar

GroBe Artikel-Nr. Artikelbezeichnung Artikel-Nr. Artikel- Haltekraft!) Anziehdreh- . . Héhe (h)
. 3 . . . Artikel-Nr. Artikelbez. . Verwendung | Haltekraft
Distanzplatte | Bezeichnung (N) moment GCr. Artikel-Nr. Artikelbezeichnung g . Dist.platte :
() T (Nm) Distanzplatte | Distanzplatte (mm) Distanzplatte (N) 4
15 131A00001E ARC/HRC-MC-15-01 131A00007E | HRC-MP-15-01 1200 4 15 131A00025E PN-KE-DB-MK1514D | 131AO0036E |PN-DP-PMK15-4 4 HRC MN/ML 400
20 131BO0002E ARC/HRC-MC-20-01 131BO0008E | HRC-MP-20-01 1200 5 5 . N DR EEIAT 1503 - 5 HRC MN/ML
131C00009E | ERC-MP-25-01 1200 7 0 131BO002E -KE-DB-MK20 31B0003 PN-DP-PMK20-2 FN/FL 650
25 131CO00003E | ARC/HRC/ERC-MC-25-01
131C0O0010E | HRC-MP-25-01 1200 7 25 131C00029E PN-KE-DB-MK2514D 131C0O0038E |PN-PD-PMK25-4 4 HRC MN/ML 1200
30 131EO0004E ARC/HRC-MC-30-01 131ECO0T1E | HRC-MP-30-01 2000 12
/ 30 131EO0031E PN-KE-DB-MK3005A 131EO003%9E | PN-DP-PMK30-3 3 HRC MN/ML 1750
35 131FO0005E ARC/HRC-MC-35-01 131FO0012E | HRC-MP-35-01 2000 12
45 131G00006E ARC/HRC-MC-45-01 131G00013E | HRC-MP-45-01 2000 15 35 131FO0033E PN-KE-DB-MK3514D 131FO0040E | PN-DP-PMK35-7 7 HRC MN/ML 2000
E,
X X
v A m o s 1 FOhrungsschiene
\
a — 2 Keilgetriebe
" Bt v i . 0,9 1T 3Kler?1mbolken
Ns ! ! B| E | Tt >4 .
’ NJ\\ : 1 ol ¢ | [ L. 4 Gehduse
gl Hi i q c ‘ ‘ | L, 5 Pneumartikkolben
| 3
i B}
a) Distanzplatte (Zubehor)
b) Stellung des Handhebels veranderbar.
= MaBe (mm) Gewicht
r.
GréBe MaBe (mm) Ce- B A C ges. Héhe D| Bohrabstand | Pneu. Anschiuss | Bef. Gewinde (kg)
A B C E E, Es H3) H, h L Ly L,2 N; s, | wicht 15 39 55 3.2 24 15 M5 4xM4-4,5 tief| 2,287
(ko) 20 39 60 3 28 20 M5 |4xM4-45tief| 3,081
15 37 24 19.5 | 170 | 170 | 3.5 24 19 4 44 33,0 | 30,0 5 M4 | 0,10 25 35 75 3,5 36 20 M5 4xM6 - 8 tief| 3,434
20 60 24 24,5 | 150 | 150 | 4,5 28 23 2 44 33,0 | 30,0 6 M5 | 0,20 30 39 90 3,5 42 22 M5 4xM8 - 7 tief| 5,973
25 68 28 28,0 | 200 | 200 | 40 &3 26 3/7 64 38,0 | 41,0 8 Mé | 0,28 35 39 100 4 24 24 M5 4xM8 - 10 tief| 8,594
30 70 39 340 | 220 | 220 | 85 42 33 3 64 38,0 | 41,5 8 Mé | 0,64
1) Prifung durchgefUhrt mit dliger FUhrungsschiene
85 96 39 38,0 | 240 | 240 | 7.5 48 39 7 78 46,5 | 50,5 10 M8 | 0,87 2) Handhebel ausgerastet
45 92 44 47,0 | 26,0 | 26,0 9,0 60 44 10 78 46,5 | 50,5 14 M10 | 0,98 3) Héhenausgleich mit Distanzplatte (h) je nach FUhrungswagengréBe

4) Profung durchgefuhrt mit dliger FUhrungsschiene bei 6 bar Betriebsdruck

1) Profung durchgefUhrt mit dliger FUhrungsschiene
2) Handhebel ausgerastet
3) Héhenausgleich mit Distanzplatte (h) je nach FUhrungswagenhodhe

Alle Angaben berufen sich auf: www.zimmer-group.de

49 50



Linearfuhrungen

: : , CPC Testbericht integriertes Schmierpad
Pneumatische-Klemmelemente MKS (mit Federspeicher)

LinearfUhrungen sind hochprézise Wdalzkérperfuhrungen fUr lineare Bewegung. Bei den Wdalzkérpern handelt es sich um gehdr-
tete Stahlkugeln, die in unendlichem Umlauf zwischen den gehdrteten und geschliffenen Lauffldchen der Schiene und des
Laufwagens gefUhrt werden. Durch diesen Aufbau wird sehr hohe Prdzision bei gleichzeitig sehr geringem Verschiebewieder-
stand erreicht. Unzureichende Schmierung erhdht den Verschiebewiederstand und verursacht erhdhten Verschlei, was zu
einer wesentlich kirzeren Lebenserwartung der LinearfGhrung fUhrt.

Hinweis:

Verwendbar fir cpc KugelfGhrungsschienen.
Die integrierten PU-Schmierstoffpads von cpc dienen als Schmierstoffreservoir und versorgen die Walzkdrper direkt mit Schmier-
mittel. Dies verldngert die Nachschmierintervalle betrachtlich und gewdhrleistet somit eine bessere Versorgung der Bauteile mit
Schmierstoff, auBerdem ist dieses System bei Kurzhubanwendungen besonders wirksam, was sich sehr positiv auf die Lebensdau-
er auswirkt.

Das besondere Design von cpc LinearfUhrungen, ausgestattet mit unserer Langzeitschmierung, fohrt dank Schmierstoffauf-
nahme und Schmierstoffabgabe durch die integrierten Schmierstoffpads zu einer LinearfUhrung mit verldngertem Dauereinsatz-
infervall und hoher Lebenserwartung.

Montagehinweis:

Temperatureinsatzbereich 0 - 70 °C
Auf eine steife Anschlusskonstruktion achten.

Max. Betriebsdruck: 8 bar
Ein bei cpc durchgefUhrter Dauerlauftest erbrachte folgende Resultate:

Versuchsaufbau
ARC15 Schmierstoffpads Versuchsgebnis
. . . : : Hoéhe (h) Offnungs{ Halte-
Gr. Artikel-Nr. Artikelbezeichnung Artikel-Nr. Artikelbez. Dist.platte Verwendung | Haltekraft | | W59 e P ] )
Distanzplatte | Distanzplatte : Distanzplatte Verwendete LinearfGhrung:
I e I A4 (mm) I 4 (N) (bar) Plus (N) Laufwagen: 8x AR15MN SZ N mit integrierten Schmierpads, N-Klasse
15 | 131A00026E | PN-KE-FS-KMS1514D 131A00034E  |PN-DP-PMK15-4| 4 HRC MN/ML 400 55 |1050 Profilschiene: 4X AR/HR 15 N 1500, Schienenldnge 1500 mm, N-Klasse
HRC MN/ML Versuchsbedingungen:

20| 131BO0030E | PN-KE-FS-MKS2014D | 131BO0037E |PN-DP-PMK20-2| 2 =~ /FL/ 650 | >° |1050 S sATche Gewchikar
oro Laufwagen 1,8KkN (C=9kN; CO=17,5kN)

25| 131C00030E | PN-KE-FS-MKS§2514D 131CO0038E |PN-PD-PMK25-4 4 HRC MN/ML 1200 55 | 1400 Hub 940 mm

35| 131FO0034E | PN-KE-FS-MKS3514D 131FO0040E  |PN-DP-PMK35-7| 7 HRC MN/ML 2000 55 [2200 Schmierung DAPHNE SUPER MULTI 68 (Viskositct 64,32 cSt 40 C°) Testergebnis bei inspection point
Schmierinterval Nach Erstbeflllung wurde kein weiterer inspection point 1 und 2 inspection point 3

Schmierstoff hinzugefugt.

Versuchsergebnis:

Eingetrocknete Schmierstoffreste beginnen sich auf Schiene, Schmierstoffpads und
Kugelwagen abzulagern.

1 FOhrungsschiene 5 | | | | | | | |

. . + O
2 KellgeTrlebe 8 5 Laufzeit Gber insgesamt 3820 Stunden
3 Klemmbalken %ﬁ und Distanz von 8802 km

. o%
4 Gehduse E § | inspecti inspection inspectior| inspection point 3 Schmierstoffbetrachtung
5 Pneumatikkolben % 5| 07em | schmierfioffvolume point 1 point 2 point 3
6 Federenergiespeicher 7
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

Verfahrweg

inspection point 1 und 2 Schmierstoffoetrachtung

1) Prifung durchgefUhrt mit dliger FUhrungsschiene

2) Handhebel ausgerastet

3) Héhenausgleich mit Distanzplatte (h) je nach FOhrungswagengréBe

4) Profung durchgefUhrt mit dliger Fihrungsschiene bei 6 bar Befriebsdruck

5) Keine Haltekraft-Plus, da der Steg im Klemmelement zu schwach ist fUr die FIidchenpressung

Dauerlauf Uber insgesamt 3820 Stunden und eine
Enddichtungenin  Distanz von 8802 km. Von 8 getesteten Laufwagen
gutem Zustand zeigten 2 Laufwagen und eine Schiene einget-

rocknete Schmierstoffreste, was auf dringenden

Nachschmierbedarf hinweist.

Das Testergebnis zeigt, dass die Schmierpads das

Nachschmierintervall effektiv vergréBern und da-

durch die Lebensdauer optimal verldngern.

Kunststoffteile in
gutem Zustand

Alle Angaben berufen sich auf: www.zimmer-group.de

51

MaBe (mm) Gewicht
cr (kg) Obere Schmierpads in Untere Schmierpads in
B A C ges. Héhe D| Bohrungsabstand | Pneu. Anschluss |Befest. Gewinde gutem Zustand. Kein gutem Zustand. Schmier-
- Schmierstoffaustrag stoffversorgung gewdhr-
15 58 55 3,2 24 15 M5 4xM4-4,5 tief| 2,513 auf die Schiene. leistet. e
20 58 60 ) 28 20 M5 4xM4-4,5 tief| 3,32 SRUEKSTE’”:’%ge;ro":;gefeé RUcksténde getrockneter Schmier-
25 56 75 3,5 36 20 M5 AxM6 - 8 tief 4,024 chmiersioties bel 2 der s stoffes auf einer der Testschienen,
Laufwagen, oberer Schmier-  nterer Schmierpad beginnt sich
30 68 90 3,5 42 22 MS 4xM8 - 7 tief| 5,973 po? beginnt sich leicht zu leicht zu verformen
verformen
35 67 100 4 48 24 M5 4xM8 - 10 ftief 8'] ol Kunststoffteile und Enddichtungen in gutem Zustand Zusommenfossung:

52



